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A fasiszta hazugság rom nagyhatalommal: Eranciuor- 
szággal. Nagy-Britanniával és Né­
metországgal is. mig az Oroszország 
népe iránt érzett intim barátság in­
tézményes felújítását attól teszi füg­
gővé, hogy a jelenlegi rezsim tartós­
nak bizonyul-e vagy sem.

Ebbe a széles ecsetkezeléssel m eg-, 
festett külpolitikai képbe foglalta i ség törne ki. 
bele Perics Ninkó dr. a választ arra 
az olasz fasizmus által emelt vádra, 
hogy az S. 11. S. királyság katonai 
előkészületeket tesz és bele akar 
avatkozni Albánia belügycibe

liosszu idő titán végre megszólalt 
az ország hivatalos külpolitikájának 
legilletékcsebb tolmácsolója, a kül­
ügyminiszter és a költségvetési vita 
keretében tartott expozéjában vala­
mennyi aktuális külügyi kérdésre ki­
terjeszkedett.

Perics Ninkó dr. külügyminiszter 
abból a megállapításból indult ki be­
szédében, hogy a béke immár nem 
ideológiai álláspont, hanem az újjá­
építésnek és a népek jólétének elen­
gedhetetlen feltétele. Ismertette az­
után azokat a nemzetközi eseménye­
ket, amelyek ennek az alapvető igaz­
ságnak érvényesülését igazolják és 
pontról-pontra kimutatta, hogy az 
S. h. S. királyság magatartását úgy 
a szomszédaival, mint valamennyi 
nagyhatalommal és egyéb állammal 
szemben a béke szelleme hatja át

Miután megcáfolta a külügyminisz­
ter a kisantant gyengüléséről szóló 
híreket, rátért a iugoszláv-olasz vi­
szony méltatására, ami annál is in­
kább keltett nagy és osztatlan figyel­
met, mert ez a probléma nemcsak a 
mi közvéleményünket, hanem az 
egész világsajtót is élénken foglal­
koztatja az olaszok által tervszerűen ' 
irányított híresztelésekkel kapcsolat­
ban.

— Olaszországgal szemben folyta-i 
lőtt politikánk mondotta a külügy­
miniszter a jó szomszédi és baráti 
viszonyra tendáló őszinte kívánsá­
gon épül fel. Az S. II. S. királyság 
felismerte az Olaszországgal való 
megértő együttműködés szükséges­
ségét, amit közös gazdasági, közle­
kedésügyi és politikai érdekek hatá­
roznak meg. Egész sor konvención 
ki\iil jugoszláv-olasz barátsági szer­
ződés is létrejött a béke és haladás
biztosítékául. A tiranai paktum híre 
ugyan nyugtalanságot idézett elő. de 
az S. 11. S. királyság hivatalos ténye- ' 
zöi ezt az ügyet is a kellő higgadt­
sággal és tárgyilagossággal ítélték 
meg és békés szándékokkal eltelve.
arra az álláspontra helyezkedtek, 
hogy mindaddig nincs ok aggoda­
lomra, amig Olaszország megmarad 
az Albánia függetlenségéről és terü­
leti integritásáról szóló szövetség­
közi egyezmény határain belül.

Ugyanez a mentalitás szabja meg 
az ország külpolitikáját a többi 
szomszédos állammal való viszony 
végleges rendezése tekintetében is.
A külügyminiszter hangsúlyozta, 
hogy a kormány ióbarátságot akar 
Magyarországgal és hajlandó lehe­
tővé tenni a magyar áruk tranzitóját 
az Adriához. Nemsokára felveszik a 
kereskedelmi tárgyalások megsza-, 
kadt fonalát és sor kerül a többi, még ‘ 
rendezetlen kérdés megoldására, is 
Magyarország katonai ellenőrzésé­
nek megszüntetéséhez nem iám! 
ugyan még hozzá a kisantant. de a 
külügyminiszter a katonai ellenőr­
zést olyan ideiglenes intézkedésnek 
minősíti, amely bizonyos feltételek 
mellett rövidesen likvidálható.

Rámutatott Perics Ninkó d r.ji ju- 
goszláv-bolgár viszony javulására is, 
amit az S. H. S. királyság. Románia 
és Görögország együttes fellépésé­
nek tulajdonit és ami azt a reményt 
kelti, hogy a két ország között ki fog 
fejlődhetni a kölcsönösség a Balkan- 
szolidaritás ápolásában és a beke 
nicüörzésíben. Hasonlókén a bará - Wvn| ,t
sag kapcsolatait tartja lenn az ni z irtanák«ág  Qfirögorsiággal, tavábbá a ba-< les MrMn.k m«.

hogy királyságunk mindig a békét 
óhajtotta és óhajtja és mindig távol 
volt és lesz minden kalandtól. Haj­
landók vagyunk alávetni magunkat 
az egész világ vizsgálatának. A ha­
zug híreket csak azért terjesztik, 
hogy ránk hárítsák a felelősséget, 
ha Albániában bármilyen rendetlen*

A diplomáciai fogalmazás hagyo­
mányos rezerváltságában a külügy­
miniszter tartózkodott attól, hogy a 
nép száján élő viszontvádat nyíltan

......... ....... kimondja. Annál .élesebben adott
A leghatározottabban ismétlem, kifejezést az ellenzéki képviselő a 

mondotta a külügyminiszter -1 Bodrero elleni tüntetés alakjában an­

nak a köztudatnak, hogy az olasz 
külpolitika rendszeres aknamunkával 
a béke alapjait ássa alá. Az uj állam 
megalakulása óta a jugoszláv kül­
politika mindig konciliáns és pacifis­
ta irányú volt és az olasz imperializ­
mus kihívásait a legnagyobb önmér­
séklettel és békeszeretettel védte ki. 
Csoda-e, ha a közvélemény nem hi­
vatalos szerveiből kitör a felháboro­
dás, amikor a fasizmus a saját átlát­
szó iizelmeinek ódiumát rá akarja 
hengeriteni az S. H. S. királyságra, 
amely a maga abszolút loyális kül­
politikáját emelt fővel viheti a világ 
itelőszéke elé?

A jugoszláv-olasz konfliktus 
a Népszövetség előtt

Stresemann valószínűleg Berlinbe fogja összehívni a népszövetségi tanács 
ülését -  Franciaország higgadtságot ajánlott Beogradnak — A francia kor­
mány a Népszövetségre akarja bízni a konfliktus elintézését — Franciá 
vélem ény szerint Olaszország az angol külügyminisztérium útmutatása szerint 
jár el — Anglia be akarja várni Jugoszlávia védekezését — Izgatott diplomáciai 

tanácskozások London, Páris és Bor in között

Remény van a konfliktus békés elintézésére
Berlinből jelentik: Berlini diplomáciai 

körökben úgy vélekednek, hogy
a iugoszláv-olasz konfliktus követ­
keztében minél hamarabb össze kell 

hívni a népszövetség tanácsát.
Ez a feladat Stresemann német birodal­
mi külügyminiszterre vár, miután ő az 
elnöke ezen az. ülésszakon a tanácsnak. 
Azt a tényt, hogy

a berlini olasz nagykövet vasárnap

a német birodalmi kormánynak is 
átnyújtotta az oiasz kormány isme­

retes körjegyzőkét
noha Németország Albánia kérdésében 
nincs érdekelve, éppen azzal magya­
rázzák, hogy jelenleg Stresemann a 
népszövetségi tanács elnöke. Beava­
tott körökben úgy tudják, hogy ha a 
konfliktus kiéleződnék. Stresemann rög­
tön összehívná a népszövetségi tanácsot.

Franciaország csak a végső szükség esetén  
akarja összehívni a xNépszövetség ülését

Abból a tényből, hogy Mussolini Bér­
ül.be is megküldte az olasz kormány 
körjegyzékét, némelyek azt következte­
tik, hogy

az olasz miniszterelnök a német 
ja-

Parisból jelentik: Az < lasz-iugoszláv 
konfliktus vasárnap a diplomáciai affér 
második fázisába. lépett. A külügymi­
nisztériumban az ünnep ellenére nagy 
sürgés-forgás volt és az idegesség a,
külsőségeken is meglátszott. Hocsch pá-1 kormánynál bizonyos konkrét 
risi német nagykövet hosszasan fa- vasiatokat is tett.
nácskozott a Ouai d.Orsayu Berthelotj Parisban ezt elhibázott ’epésnek 
Fiilöppel. a külügyi osztály főtitkára- i jók és úgy vélekednek, hogy 
val és közben süni eszmecsere f lvi te­
lefonon és távirati utón Berlinnel és
Londonnal. Déltájhau hire terjedt, hogy

a francia külügyminisztérium már 
interveniált Bcogradban és nyoma­
tékosan tanácsolta, hogy a jugo­
szláv kormány árion cl okosan és 

mérsékletesen.
A francia kormány a legjobban szeret­
né. ha a konfliktust sikerülne belső 
diplomáciai módokon elsimítani, mert

a népszövetségi tanácsot Francia- 
ország csak a végső szükség ese­
tén akarná ilyen erőpróbának kiten­
ni. Berlinre a francia külügyminisz­
térium olyan irányban gyakorol be­
folyást, hogy a német birodalmi 
kormány ne sürgesse a népszövet­

ségi tanács összehívását. 
Páréban úgy látják, hogy a német bi­
rodalmi kormány presztízs-okokból 
előnyben kívánja részesíteni azt a meg­
oldást. hogy az ügyet vigyék a népszö­
vetségi tanács elé. miután a tanácsnak 
Stresemann a? elnöke és ha hirtelen ősz­

ülést. azt valószínű-

tarl-

konfliktus egyelőre csak azokra a 
kormányokra tartozik, amelyek kép­
viselve vannak a nagykövetek ta- [ 

nácsában.
1521 november 9-én ugyanis a nagykö­
vetek tanácsa határozatot hozott, amely-j 
nek értelmében |

kötelezte magát Albánia független­
ségének megóvására és a határok 
megvédését közvetlenül Olaszor­

szágra bízta.

a

csupán a Quotidien figyelmezteti a fran­
cia közvéleményt az olasz vádak tartha­
tatlanságára. Nem hihető — írja a lap 
hogy Jugoszlávia fel akarná robbantani 
a Balkán békéjét.

Mussolini vádiak amelyeket Jugo­
szlávia ellen támaszt, nem igazak.

Az olasz miniszterelnök meg akarja is­
mételni a korfui kalandot és birtokába 
akarja venni Albániát. A lap szerint ez 
aligha fog sikerülni az olasz diktátornak 
legalább is abban az esetben, ha Európa 
egységesen lép fel a béke megóvása ér­
dekében. Az események jövő alakulás t 
végeredményben Európától függ és nem 
Olaszországtól.

Anglia várakozó állásponton
Londonból jelentik: Élénk diplomáciai 

eszmecsere folyik London, Páris és Ber­
lin között az olasz jegyzék következté­
ben. A német kormány, illetve Strese- 
mann birodalmi külügyminiszter bizalma­
san azt a kérdést intézte Londonhoz és 
Párishoz. mint az elsősorban érdekelt 
nagyhatalmakhoz, vájjon

Briand és Chamberlain szükséges­
nek tartják-e összehívni a népszö­
vetségi tanácsot, hogy hivatalos 
vizsgálatot tartson a jugoszláv-al- 

bán határon.
A brit kormány tagjainak többsége 
péntek este, amikor az olasz diplomá­

it ciai lépés történt, már elhagyta Lón-Límck a felhatalmazásnak alapján kiil , z . ...
dött az olasz kormány körjegyzéket a 1 bet-es. pihenőjét egy m.mszte.
hatalmakhoz.

A párisi sajtó a feszültség elmérgese­
déséért a fasiszta lapokat okolja. Egyes 
lapok szerint

a római francia nagykövet figyel­
meztette Mussolinit a fasiszta sajtó 
megengedhetetlen izgató hangjára, 
viszont a francia sajtót megkérte a 
Óul d’Orsay hogy tartson mérté­
ket és ne mérgesítse el a helyze­
tet azzal, hogy a viszonyok teljes 
tisztázása előtt Olaszországot vá­

dolja háborús törekvésekkel, 
t z  a figyelmeztetés megtette hatását és

1 sem szakította meg. így a kormány leg­
jobb esetben hétfőn este foglalhat ál­
lást. men Baldwin miniszterelnök és 
Chamberlain külügyminiszter csak hét­
főn érkeztek vissza Londonba.

Londonban higgadtan ítélik meg a 
helyzetet.

Megnyugtatóan hatott a beogradi 
követ jelentése arról, hogy kimerí­
tően megvitatta a helyzetet Pérícs 
külügyminiszterrel, aki a leghatáro­
zottabban megcáfolta, hogy a Jugo­
szláv kormány bármilyen katonai 

készülődéseket tenne

B%c3%a9r%c3%bcl.be
B%c3%a9r%c3%bcl.be
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t.s mindia Albániában titokban lázadást, nap késznek Mutatkozott arra, hogy az J nyekkel kapcsolatban olasz politikai kö­
rökben olyan hírek tartják magukat,
hogy

Olaszország és Lengyelországtól Ro­
mániáig terjedő szovjeteden** blokk 
létrehozásában való aktív közremű­
ködéséért pozitív ígéretet kapott 
Angliától arra, hogy teljesen szabad 

kezet nyer a Balkánon. 
Olaszország ennek ellenében kötelezett­
séget vállal állítólag arra is, hogy Kínában 
minden téren támogatja az angol politi­
kát és a legközelebbi napokban négy 
újabb olasz zászlóalj indul a kínai vi­
zekre. hogy az angol katonai erköet 
kiegészítse.

sz t̂ana- ! olasz vádakat pártatlan vizsgálat alá
Az aiTgol sajtó ufiyréjjze, Így többek vgsse.
Közt az Observer azt írja, hogy

nem szabad elhamarkodni a dolgot
és mielőtt Anglia állást foglalna, 
meg kell-e várni a beogradi vá­
laszt arra nézve, hogy ml igaz a 
Jugoszlávia ellen felhozott vádakból.
A loritoni albán ügyvivő illetékes he­

lyen kijelentette, hogy a jelenlegi albán 
kormány elég erős és feltétlenül képes 
minden mesterséges zűrzavart megakadá­
lyozni.

hangsúlyozta az ügyvivő, bogy nem 
hiszi, hogy Jugoszláviábau bármi­
féle törekvések volnának, amelyek 
az albán kormány megdöntésére 

irányulnak.
A Daily Telegraph diplomáciai munka­

társa ngy India, hogy angol politikai kö­
rökben megoszlanak a vélemények a te­
kintetben. hogy Anglia mi módon tudná 
a leghatbatósabban biztosítani a Balkán 
békéjét. Az egyik felfogás szerint

jobb volna, ha az összes nagyhatal­
mak együttesen lépnének fel Bco- 
gradban és Rómában békés taná­

csaikkal,
mások viszont azt tartják, hogy hala­
déktalanul össze kell hivni a népszövet­
ségi tanácsot, inert a nagyhatalmak egy­
öntetű fellépése csak a Népszövetség ke­
retében érhető el. E felfogás szerint

nem lehet azt várni, hogy Francia- ' 
ország megfelelő uyomatékkal lép­

jen fel Jugoszláviával szemben,
hiszen Franciaországot Jugoszlávia irá­
nyában különös kötelezettségek terhelik 
ha a nemzetközi diplomácia ngy hatá­
rozna. hogy az érdekelt hatalmak külön- 
külön lépjenek fel Beogradban és Rómá­
ban, akkor

csak Anglia és Románia közvetíté­
sének lehet kilátása sikerre.

mivel c két állam egyformán jóviszony-

II

ban van Olaszországgal^ és Jugoszlá- hogy résztvegyen a leszerelési konferen 
v iával.

Hogy a konfliktus elszigetelve ma­
radjon, ahhoz az kel! elsősorban, 
hogy .Magyarország és Bulgária 
semlegesen viselkedjék,, bármiféle, 
akciót is határoznának el a nagylia- 

r. talmak,
mert há akár^Ma^Varorsfag? á t í r  Bul­
garia- 'bármily irányban állást foglalna 
vagy akcióba lépne, akkor az egész kis­

’WGégi tanúsa összehívása , érde­
dében. Megjegyezte még a követ, íjögy 
az albán határ mentén ma egyetlen jugo- 
s|R it katonával sínes több, -mint a múlt 
évben.

A Népszövetség főtitkára úgy tájékoz- 
antant és Lengyelország is belekevered- , tatta az újságírókat, hogy nincs kizár- 
ne a konfliktusba, ami a helyzetet vésze-• va, hogy
’ ’ ‘ ' kedden, vag.v szerdán a nemzetekdelmesen bonyolítaná.

A Times egyenlő arányban korholja és
dicséri Olaszországot és Jugoszlviát 
A lap

azt veti Olaszország ellen hogy ed­
dig elmulasztotta Anglia tanácsát 
követni amit az angol kormány 
még a tiranai szerződés megköté­
sekor adott Rómában, nevezetesen 
elmulasztotta Jugoszláviát belevon­
ni Albánia függetlenségének keze­

sei közé.
Beogradot pedig azért rója meg, mert
iijabban bizonytalan cs ingadozó po’.iti-, Vasárnap délután hivatalos kiküldetés- 
kát követ. i öen Szuboticára érkezett Prokies Jefta

Anglia barátságos érzületet táplál pénziigvminiszterhelyettes, akit szuboti- 
Jugosziávia iránt jcai útjára Math's Vásza novlszadi tar-

-  igy szól a Times cikke, amely nvil- ■ tomáuyi pénzügyigazgató is elkísért. A 
vánvalóan illetékes sugalinazásra iró-1 P^nz''K.vminiszterhclyettcst a Pályaud-j boticára Prokics Jefta pénzügyminiszter-
doti • és azt kívánja, hogy azok a tár-M aron Svábies Szvetozár szubotioai 
gyalások, amelyek Beogradból kiindulva 1 pénziigyigazgató fogadta. Prokics Jefta 
most Bulgáriával • és Görögországgal hétfőn délelőtt a pénzügy igazgatóságon 
folynak, kedvező eredményre vezesse-: ’•'••vid hivatal-szemlét tartott, maid Svá- 
uek, mert akkor megszűnik Jugoszlávia- pénzilgyigazgatóval tárgyalt a szít­
ban az elszigeteltség érzése. 1 boticai péuziigyigazgatóság helyiségei-

. , _ . . . , , ,, uek kérdéséről.A J lines véleménye szerint tel kell

(t

menteni Jugoszláviát ama vád alól, 
hogy Olaszországot Provokálja és 

konfliktust akar előidézni.
4\ lap szerint nem szükséges a Népszövet­
ség döntését kikérni, hanem

elég Olaszországban a hatalmak ré­
széről nyomatékosan és erélyesen 
kijelenteni hogy Albánia független­

sége általános európai érdek
tehát Olaszországi,ak és Jugoszláviának 
együttesen kell biztosítania Albánia füg­

ét,ínségét

f ranciaorszáx Pártatlan vizs­
gálatot ajánlott Beogradnak

Londonból jelentik: Látszólag francia 
ipioliitiiMt a lugaszia* ftttrtnán^ vasár -

*«$í
Viranclaország azt a’ánlotta Bco- 
gradnak. hogy a jugoszláv kormány 
kérje lel a nagyhatalmak ottani at­
taséit. hogy együttesen vizsgálják 
meg a hadsereg létszámát és az 
utóbbi években tett katonai Intéz­

kedéseket,
hogy iljeti módon meggyőződést szerez­
zenek az olasz vádak tarthatatlan vol­
táról.

Anglia szabad kezet engedett 
Olaszországnak a Balkánon?

Rómából jelentik: A legutóbbi csetné-

Franciaország higgadtságra inti Beogradot
Parisból jelentik: A francia külügyiül#! 

nisztérium héttő délben hivatalosan kő-1 
zölte a sajtóval, hogy

a francia kormány táviratilag uta­
sította beogradi követét hogy has­
son mérsékföleg a jugoszláv kor­

mányra.
Franciaország az olasz-jugoszlav feszült­
ség következtében rendkívül kétíves 
helyzetben van. Jugoszláviával szövet­
ségi szerződést kötött, tehát ha bármi­
lyen lépést tesz Jugoszlávia érdekében,
Olaszország méltán illetheti elfogultság í indítványozzák a népszövetségi tanács
vádjával. Ehhez járul, hogy

a francia kormány előtt nem titok.

Eddig még senki sem  kérte a népszövetségi tanács 
összehívását

Géniből jelentik: Illetékes helyről szár-’ szövetségének valamely állama kér-
mazó kijelentés szerint

a Népszövetség főtitkári hivatala 
eddig sem olasz, sem jugoszláv 
részről nem kapott megkeresést a 
népszövetségi tanács összehívására 

a jugoszláv-olasz konfliktus ügyében. 
Jovanovics jugoszláv követ Genfbe 

érkezett

ciát előkészitőbizottság ülésén, de a saj­
tó képviselői előtt úgy nyilatkozott, hogy 

I semmiféle utasítást nem kapott kormá­

Ismeretes, hogy a péuziigyigazgatóság 
helyiségeit Prokcsch Milán háztulajdonos 
régebben felmondta és a pénziigyigaz- 

• gatóságnak már ki kellett volna költözni 
1 a háztulajdonos azonban többször meg- 
1 hosszabbította a kiköltözködés! határ- 
■ időt, de legkésőbb május elsején át kell 
adni a helyiséget.

A pénzügyminisztérium a mtilt évben 
azzal a tervvel is foglalkozott, hogy a 
szuböticai péuziigyigazgatóság részére 
megfelelő házat fog vásárolni, ez a terv 
azonban nem sikerült és az idei 
költségvetésben sincs erre a célra elő­
irányzat. Eszerint a házvét vl lekerült a 
napirendről és a pénzügyigazgatásig el­
helyezése súlyos gondot okoz az illeté­
kei köröknek, mórt az * veszély ténye

nyától arra nézve, hogy lépést tegyen a í hétfőn az olasz-jugoszláv konfliktus hírére
n

M ájus 1-én k ila k o lta tjá k
a  sz u b ö tic a i p é n z ü g y ig a z g a tó sá g o t

Nem sikerült m egfelelő épületet találni a hivatal 
elhelyezésére — Szomborba helyezik  át a pénz­
ügy igazgatóságot — Prokics JePa pénzügy- 

m iniszter-helvettes Szuboticán

hegy az olasz kormány mindenben 
az angol külügyminisztérium útmu­

tatásait követi.
ha tehát Franciaország nyíltan pártját 
fogja Jugoszláviának, akkor Angliát ta­
lálja magával szemben. Ilyen körülmé­
nyek közt

a megoldás egyetlen módja, ha a 
Népszövetség veszi kezébe a kon­

fliktus elintézését
és a francia kormány oda fog hatni 
hogy az érdekelt hatalmak egyöntetűen

ö-szvhivását és a konfliktus 
elsimítását.

mielőbbi

ul fogja a Népszövetség közbelépé­
sét

a jugoszláv-olasz konfliktus ügyében.

Zuhan* a líra
Zürichből jelentik: A nemzetközi de­

vizapiac hétfői szenzációja
a Ura hatalmas árzuhanása.

Hónapok óta tartó lassú árjavulás után 
szombaton érte el legmagasabb árfolya­
mát az olasz valuta, zürichi paritásban 
a 24 svájci frankos árbázist. Azonban

a nemzetközt lira-kotremin ismét akció­
ba lépett és délig 23.35 svájci frankra 
nyomta vissza a milánói kifizetés érté­
kelést. Az olasz pénzügyi1 kormány hét­
főn többizben interveniált a líra áresé­
sének . megakadályozására, de ez csak 
részben sikerült, mert a zárlat után hétfő 
délután is 23.40-es svájci frankos alapon 
kínálták a lírát.

get, hogy
a pénzügyigaz.gatósúgot bírói vég­
zés alapján a határidő lejárta után 

kiteszik az uccára.
Ennek a végleges elintézésére jött Szu-

helyettes, aki hétfőn délelőtt Svábies 
Szvetozár pénziigyigazgató és Mattes 
Vászó novlszadi tartományi pénzügy­
igazgatóval együtt felkereste Györgye- 
vics Dragoszláv polgármestert.

Prokics Jefta szuböticai tanácskozásai­
nak azonban nem volt pozitív eredmé­
nye és a pénzügyigazgatóságot tovább­
ra is a kilakoltatás, illetve a Szubotieáról 
való áthelyezés veszedelme lényegét!.

Prokics Jefta Pénzügyminiszterhelyet- 
tes elutazása előtt fogadba a Rácstnegyci 
Napló munkatársát és részletes nyilat­
kozatot tett a péuziigyigazgatóság ügyei­
ről és az aktuális vajdasági közgazda- * 
sági kérdésekről. í

— A szuböticai péuziigyigazgatóság , 
kérdése — mondotta a pénzügyminiszter 
— valóban súlyos probléma és egyedül­
álló az országban. Ittartózkodásom célja 
az volt, hogy megoldást találjak ebben 
tu ügyben, de látom, hogy már minden 
lehetőt megtettek és

mind ez nem menti meg a szuboti- 
eaí Pcnzügylgazgatóságot.

Svábies pénziigyigazgató mégegyszer 
tárgyalni fog a városi tanáccsal és ha 
ez sem vezet eredményre, akkor a mi­
nisztérium

a szuböticai pénzügyigazgatóságot 
a legrövidebb időn belül Szomborba 

fogja helyezni.
Szuboticán csak adókivetö bizottság és 
kisebb adóhivatal marad, amely az adó­
kivetéseket eszközli és a városi adóhi­
vatal munkáját ellenőrzi. Járási pénz­
ügyigazgatóságot sem állíthatunk fel, 
mert arra a célra sincs helyiség.

— Miniszter ur — vetette közbe 
munkatársunk — bizonyára ismeretes 
Ön előtt, hogy az elmúlt évben a \ ’m 
dóságban a szuböticai pénzügy igazga­
tóságnál fizették be a legtöbb adót. 
Szükséges volna, hogy a kormány több 
gondot fordítson Szuboticára és ne te­
gye kt a legtöbb adótfizetö város l.i-

. kosságát annak, hogy a legesekéi vel'!) 
ügyek elintézéséért is Szomborba kell­
jen utaznia.

— Szubotica valóban fontos közgaz­
dasági tényezője az országnak vála­
szolta a miniszterhelyettes. Kijelenthe­
tem azonban, hogy

Szubotica és általában a Vajdaság 
a jövőben nem fog annyi adót fizet­
ni, mint eddig, mert az adótörvé­
nyek egységesítése folyamatban van 
és nem lesznek kivételes ország­

részek.
A búzatermő Vajdaság és a kopár Her­
cegovina egy törvény alapján, egyféle 
elbánásban fognak részesülni. Nekünk, 
amig ezek az egységesítő munkálatok 
tartanak és mig nem lesznek egyforma 
törvényeink, tiszteletben kell tartani az 
ni területeken érvényben volt törvénye­
ket, ha azok összhangban vannak az al­
kotmány szellemével. Ezt az első parla­
ment állapította meg és vannak o.yan 
törvények, amelyek alkalmazása követ­
keztében az államkincstárt érte veszteség 
és viszont.

— Ami ezt a lokális kérdést illeti, a 
pénzügyminisztérium nem fizethet több 
bérösszeget a péuziigyigazgatóság he­
lyiségeiért, mint amennyit a költségve­
tésben a parlament előirányzott. Ezt a 
kérdést csak a városi tanács oldhatja 
meg.

— A Vajdaság — vetettük közbe — 
a pénzügyi kormány mostoha gyer­
meke. A legtöbb adót fizeti és a leg­
kevesebb hitelt kapja. Legfeljebb, ha 
ígéreteket kap a Vajdaság, de mást 
nem.

— Beograd mindig a legnagyobb 
szeretettel gondol a Vajdaságra — hang­
zott a válasz — és a pénzügyi kormány 
minden Ígéretét beváltotta a Vajdaság­
gal szemben. Nem tudok olyan Ígéretek­
ről, amit elmulasztottunk volna beválta­
ni. A vajdasági kérelmeket — erről 
számtalan esetben meggyőződhettek — 
mindig soron kívül intéztük el. Ami az 
olcsó ipari hitelt illeti, ebből csak a na­
gyon rászorultak kaptak az elmúlt esz­
tendőben. Szerbia is keveset kapott eb­
ből a hitelből. -Je

ebben az évben fclmiliiárd olcsó hi­
telt folyósítottunk és ebből a Vajda­

ság is fog kapni.
Téves az a felfogás, hogy a kormány 
elhanyagolja a Vajdaságot. Alt c Vajda­
ságot mindig a legnagyobb előzékeny­
séggel és szeretettel kezeljük és ez 
minden ráfogást megcáfol.

Elmondotta még a miniszterhelyettes, 
hogy a múlt évben két hetet töltött Pa- 
licson és jól ismeri Szuboticát és ;;/ it­
teni népet. Szuboticát gazdaságilag na­
gyon jelentékeny városnak, lakosságát 
derék, szorgalmas népnek tartja.

A vonat indulásra jelzett és a minisz­
terhelyettes a bttcsuzásnál annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy nyári 
szabadságát ismét Szuboticán töltheti.

(s. j.)

Dr. Földes-iéle
H R E M

ma m ár m in d en k in ek  
n élk ü lözh etetlen . ts$y
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V é r e s  d r á m a  
B e r l in b e n

m a jd  o n ^ y iiA o s  le t t
Berlinből jelentik: Vasárnapra virradó 

éjjel véres házassági tragédia játszódott 
le Berlinben. Az áldozat Singermaiin 
Ottó dr. harmincéves orvos, akit fele­
sége féltékenységi rohamában meggyil­
kolt. Az asszony a nagynevű Nathulsius 
tábornok unokája, aki előbb meggyilkol­
ta férjét, majd megmérgezte magát.

A házaspárra Teggel találtak eszmélet­
len állapotban a véirrel telt szobában, a 
férjnek azonban még voltannyiereje.hogy 
elmondotta, mi történt. Szombat este 
baráti társaságban volt, mialatt a fele­
sége otthon türelmetlenül várta és ami­
kor éjszaka hazaérkezett, heves szemre­
hányásokkal fogadta, hogy bizonyosan 
a kedvesénél volt. A viszálykodásnak az 
orvos ugy vetett véget, hogy bement 
hálószobájába és lefeküdt. Alig aludt el 
amikor arra ébredt, hogy felesége belo­
pódzott a szobába és a következő perc­
ben az asszony a faapritó baltával fejbe 
verte, majd egy hossza konyhakéssel j 
több szúrást ejtett rajta,
vers húsdarálóval ütötte,
Miután az orvos segítségért kiáltott, az 
asszony az íróasztal fiókjából revolvert 
vett elő és ezzel rálőtt férjére. Ezután 
az asszony nagy adag veronait vett be.

A mentők a súlyosan sebesült orvost 
kórházba szállították, ahol még az éj­
szaka folyamán meghalt. Az asszonyt 
rabkórházban ápolják, miután azonban 
még nem nyerte vissza eszméletét, ez- 
ideig nem lehetett kihallgatni.

vlsefőf, nem pedig mint Jogtanácsosai 
interveniáltak, igy nem is volt joguk 
honoráriumot követelni és annak kifi­
zetését ismételten sürgetni. Dr. Illcs 
Radoszfáv, a vádlott védője rámutatott 
arra, hogy Kosutics és Pernar a húsz­
ezer dinárt a közgyűlés jóváhagyása 
nélkül vették fel. Később, noha az utó­
lagos jóváhagyást a szorémségi főispán 
megsemmisítette, a pénzt nem fizették 
vissza.

A törvényszék felmentette Mrgodanov

Milánt a saltó utlán elkövetett rágal­
mazás vádja alól. Megállapította a bí­
róság, hogy a cikkíró nem tett egye­
bet, mint hűen visszaadta a népgylUési 
beszédet, de különben is sikerült a tár­
gyaláson igazolnia, hogy tényállításai 
megfelelnek a valóságnak. A főmagán- 
vádló Pernar Ivánt és Kosutics Ágos­
tont a bíróság 1500—1500 dinár per­
költségben marasztalta el. Különösen fi­
gyelemreméltó az indokolásnak az a 
része, amely azzal a kérdéssel foglal-

kozfk, mft Jelent a korrupció mai fo­
galma. A biróság álláspontja szerint a 
képviselőket eléggé honorálja a parla­
menti napidij és különös kitüntetés szá­
mukra az a megtiszteltetés, hogy a 
parlament tagjai lehetnek. Ennek ér­
telmében Perndr Iván és Kosutics Ágos­
ton azzal, hogy képviselői ténykedé­
sükért külön díjazási követeltek, kor­
rupciós cselekedetet követtek el az in­
dokolás szerint. Ezért a vádlottat fel 
kellett menteni a vád alól.

A kantom  csapatok bevonultak Sanghaiba
A  város harc nélkül adta meg magát —  A z  angol csapatok  
parancsnoka m egtiltotta  a sanghai-i helyőrségnek, hogy 

ellenállást fe jtsen  k i

Sanghai nemzetközi városrészében teljes a rend

végül pedig 
verte a fejét

K o r r u p t - e
Pernar és K osutics?

A bíróság felmentette a petrovaradini 
radikális párt elnökét a két Radics- 
párti képviselő rágalmazást perében

Noviszadról jelentik: Rendkívül ér­
dekes politikai ’eJentöségü Ítéletet ho­
zott a noviszaő. törvényszék hétfőn ab­
ban a rágalmazás; perben, amelyet dr.

Berlinből jelentik: A Wolf-ügy- 
nökség jelenti Sanghajból:

A déli csapatok bevonultak 
Sanghní kínai városrészébe. 

Pis-U-Csen tábornok, a Sanghajban 
állomásozó san-tungi csapatok pa­
rancsnoka hír szerint a francia en­
gedményes területre menekült. A 
déli csapatok bevették Csang-Csaut
is és ezzel

elvágták Sanghai és Nanking 
közt a vasútvonalat.

Londoni jelentés szerint a sang­
hai-i főpostahivntalra és egyéb köz­
épületekre kitűzték a kínai nemzeti 
zásaiét. A házak falaira kiragasztot­
ták a kantoni kormány Droklamá- 
cióiát. amely ugy szól. hogy

a déli csapatok nem fognak 
egyetlen polgárt sem bántal­

mazni.
Ennek ellenére a polgárság között 
mérhetetlen izgalom és rémület 
uralkodik a városban.

A kínai negyedből tömegesen 
menekülnek a családok a kivált­
ságos nemeztközi városrészbe, 
amelynek területén az angol 
csapatok állandóan hadikészen­

létben állnak,
hétfőn pedig az amerikai hadihajók­
ról is csapatokat szállítottak partra.

Angol forrás szerint
a Sanghajban állomásozó angol 
csapatok parancsnoka óva in­
tette a sangtungi csapatok pa­
rancsnokát. hogy ne bocsátkoz­
zék küzdelembe a kantoni csa­
patokkal. mert különben kény­
telen volna a santungi csapato­

kat lefegyvereznt
Hangoztatta az angol parancsnok, 
hogy különben is céltalannak lát 
minden ellenállást, mert a kantoniak 
győzelme amúgy is biztos.

Sanghajban vasárnap éjjel a 
város több pontján összeütkö­

zések voltak.
A britindiai katonaság kénytelen 
volt közbelépni, nehogy a nemzet­
közi városrészben is kitörjön a za­
vargás. Az összeütközés során há­
rom indiai katonát a kinaáak 
agyonvertek.

Közvetlenül a kantoni csapatok 
bevonulása előtt

Sanghaiban kitört az általános 
sztrájk.

Sanghai nemzetközi városnegyedé­
iben teljes a rend.

Vilder képviselő megsértette a parlamentben
Bodreró tábornok olasz követet

. ... », , . ..........

^ m a r  ivá„ v.. ne í gy. államtitkár éSjA s é r té s  m ia tt a z  e ln ö k  fé lb e sz a k íto tta  a z  ü lé s t  é s  a  p árt-
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m in isz te r  a  k o r m á n y  n e v é b e n  sa jn á lk o z á sá t fe je z te  k i
tottak a petrovaradini radikális-párt el­
nöke ellen egy cikke miatt. Az ügy a 
petrovaradini radikális-párt és a Ra- 
dics-párt éles viszálykodásából szár­
mazik, mert Petrovaradinban a Radics- 
párt túlnyomó többséget nyert a közsé­
gi választáson, mig a város ügyeit dr. 
Szélig Pál -radikális tanácsnok intézte, 
így a város vezetője és a képviselőtes­
tület közt is nagy ellentét volt.

Ilyen helyzetben történt, hogy Popo- 
vics Ljuba radikális képviselő népgyü- 
lésén Pifdrt András, a petrovaradini 
Radics-párt volt titkára, aki időközben 
belépett a radikális-pártba, nagy be­
szédben korrupcióval vádolta Pernár 
Ivánt és Kosutics Ágostont. A beszéd 
végeztével dr. Szélig Pál melegen gra­
tulált a szónoknak és kijelentette, hogy 
minden igaz, amit Pifárt mondott. Ezért
mindkettőjüket beperelte rágalmazásért; kijelentését.

Beogradból jelentik: A parlament 
hétfői ülésén nagyjelentőségű inci­
dens játszódott le Trumbics beszéde 
alatt.

Amikor Trumbics rátért annak a 
dernarsnak a kérdésére, amelyet az 
olasz cs angol követ állítólag a kül­
ügyminisztériumban tett, Vilder Ve- 
ceszláv Pribicsevics-párti képvise­
lő közbeszólt:

— Mi az. hát ez a Bodrero még 
mindig Beogradban vau? Ez 

botrány.
Óriási zaj támadt erre és Trifko- 

vies Márké elnök rendreutasitotta 
Vildert. aki azonban megismételte

a két Radics-párti képviselő. A per a 
szremszkikarlovcii járásbíróságnál még 
folyamatban van. De sajtó utján elkö­
vetett rágalmazás címén Kosutics és 
Pernar feljelentették Mrgodanov Mi­
lánt, a petrovaradini radikális-párt el­
nökét is, aki a Zasztava cimii noviszadi 
lapba tudósítást irt a népgyülésről. A 
cikk szerint Pifárt azt mondotta a gyű­
lésen, hogy Pernar és Kosutics húsz­
ezer dinárt követeltek és vettek fel 
Petrovaradin várostól, képviselői inter­
venciójukért, amelyet a város és a ka­
tonai kincstár közti földbirtokperben 
tettek.

A hétfői tárgyaláson a noviszadi tör­
vényszék a tanúvallomások alapján 
megállapította, lngy Petrovaradin vá­
ros csak dr. Szimeonovics-Csokics ügy­
védet bízta meg a per vitelével, ame­
lyet meg is nyert. Az ügyvéd meg is 
kapta a kijáró honoráriumot a város­
tól, Pernar és Kosutics képviselők el­
lenben nem kaptak megbízást és kizá

Igen. botrány, hogy Bodrero 
még mindig itt van. Baiugdzsics- 
nak pádig el kellett menni Ró­

mából.
Vilder a diplomaták páholya felé 

mutatott, ahol az olasz ügyvivő is 
iilt és ezt kiáltotta:

— ö  itt ül Beogradban az egész 
kémszervezetével együtt.

Óriási zaj tört ki erre, az elnök 
erősen csengetett, de Vilder folv- 
tHttn *

— Ö a kémkedés főnöke.

megsértése miatt, az ülést fél­
beszakítom.

Egy óra hosszat tartott a szünet, 
mialatt Trifkovics Márkó elnök ösz- 
szehivta a pártvezérek kollégiumát. 
hogy megegyezést hozzon létre 
Vilder megbüntetése tekintetében. 
Az elnök Vildernek az ülésről való 
kizárását javasolta, amihez azonban 
a pártvezérek kollégiuma nem akart 
egyhangúlag hozzájárulni, de Trif­
kovics mindazonáltal kijelentette, 
hogy ezt a büntetést fogja javasol­
ni a parlamentnek.

Ülést tartottak a kormánypártnak 
a parlamentben tartózkodó tagjai 
is és elhatározták, hogy Pcrics Nin- 
kő dr. külügyminiszter a kormány 
nevében sajnálatát fogja kifejezni a 
Bodrero tábornokot ért sértésért.

A parlament folyosóin élénk meg­
beszélés tárgya volt Vilder közbe- 
szólása. amelyet

általában nem helyeseltek, mert 
azt tartják, hogy nem a parla­
ment az a iórum, ahol ilyen dol­

gokat el kell mondani.
Trifkovics Márkó elnök, amikor az 

ülést újból megnyitotta, kiielentet- 
! te, hogy kénytelen volt az ülést fél-

Pribicsevics Szvetozár tiltakozott beszakitani Vilder kellemetlen köz- 
az elnöki rendreutasítás ellen, mire beszólásai miatt és mert Vilder nem 
az elnök őt is rendreutasitotta. Ami- akarta magát alávetni az elnök ren- 
kor a zaj kissé lecsillapult. Trifko- delkezéseinck. Közölte még az ci­
vics Márkó elnök a következő ki.ie- 
jelentést tette:

— Vilder ur, ön a végletekig 
méltatlannl viselkedett a parla­
mentben. Tiltakozás jeléül az 
ön antlparlamentárís viselkedő-

róla? mint a város nemzetgyűlési kép-1 se és BKV külföldi diplomata

llök. hogy Vilder megbüntetésére 
nézve az ülés végén fog javaslatot 
tenni.

Perics Ninkó dr. külügyminiszter 
szólalt fel ezután és a következőket 
mondta:

— A  királyi kormán) nevében

I kijelentem: sajnálom, hogy VU- 
der annyira elfeledkezett ma­
gáról és megsértette a velünk 
barátságos viszonyban levő 
olasz királyi kormány képvise­
lőjét és ezzel az ülés félbeszakí­

tását okozta.
Vilder kért ezután szót személyes 

megtámadtatás címén, de Trifko­
vics Márkó elnök e’zt megtagadta 
tőle.

Az olasz ügyvivő Vilder közbe­
szólásai után nyomban elhagyta a 
diplomáciai páholyt és nem is tért 
vissza a parlamentbe.

Perics Ninkó külügyminiszter a 
délután folyamán meglátogatta 
Bodrero tábornok, olasz követet és 
sajnálkozását fejezte ki az incidens 
felett. Bodrero követ később a lá­
togatást visszaadta Perics külügy­
miniszternek.

A ezokatlaa élénksége
a női arcnak egyike a 
a 2 gvonzóbb női bá­
jaknak, mert az a sok 
ezer gondolat, amely a 
nők szivében helyet fog­
lal, a tiszta női arcon 
in ind visszatükröződik.

Ez a tisztaság, ez a 
f nomság, a tökéletes 
a c, mely nélkül női 
báj el sem képzelhető, 
csak céltudatos és ál­

landó a’ ^ápolás utján nyerhető et és pedig 
oly arcapoláSMil, melynek alapját a 

SIMON KRÉMÉ (Crcrae Simon) 
SIMON PÚDER (Poudre do Simon) 

és a SIMON SZAPPAN (Savon Simon) 
képezik.

MtadonOM kapható . 4
SIMON KRÉM, PÚDER és SZAPPAN
Parfüméria Simon, 69. Fg. 8t. Martin, Paris
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Kettős sínpárt építenek 
Subotica és Palics közt
A bórftitársasíg az alsó’ szezonban 
rendet 6a tisztás.got akar teremteni 

Pa Íc8*fürdón

összpontosulni. A fiirdőlntézmények kö­
zül az iszapfürdő megnyitása körüt van­
nak nehézségek, mert az iszapfürdő 
épülete jelenleg olyan állapotban van, 
hogy szinte életveszélyes oda belépni. 
Az épület falai roskadoznak úgyhogy 
már korábban fagerendákkal kellett

I megtámasztani. Ezért még kétséges, 
Pa’.ics elvirágzását és szokatlan len- ,!ogv az |dón a közönség rendelkezésé-

dílletü fejlődését várja Szubotlcán min­
denki a városi közgyűlés legutóbbi ha­
tározata következtében, amellyel a ki­
szélesített tanács tigy döntött, hogy a 
fürdőhelyet a Szuboticai Villamostársa­
ságnak adja tiz évre hérhe. A társaság 
tudvalevőleg arra is vállalkozott a bér­
leti szerződésben, hogy olyan beruhá­
zásokat eszközöl Palloson, amelyek né­
mileg megváltoztatják az eddig elha­
nyagolt fürdőhely képét.

A bérlet időtartama tíz év cs ez idő I inr stársaságot anélkül, hogy különleges 
alatt valóban nagyszabású terveket le­
het kellő tökével és szakértelemmel 
megvalósítani. Téves azonban az a cso- 
daliit, amely már a most megnyíló első 
szezonra amerikai varázslatot vár. A 
bérlő társaság eddigi terveiből az tűnik 
ki. hogy a lehetőségek által megsza­
bott szerény keretek között fog meg­
indulni a csendes alkotómunka a leg­
szükségesebb invesztíciók terén. A köz­
gyűlés határozatát a belügyminisztérium 
még nem hagyta jóvá. mert a íelehbe- 
zési határidő április elsején telik le és 
április 1 tői május 15-ig. a szezonnyi- 
tásig mindössze negyvenöt nap dll a 
társaság rendelkezésére. Negyvenöt nap 
alatt a legjobb akarat mellett sem lehet 

'andiózus terveket megvalósítani és 
Palicsot a mai egészen leromlott álla­
potából Nizzává, vagy pedig Miamivá 
bűvölni.

Előkészítették azonban mindazt a 
munkát, aminek kivitelét a rendelkezés­
re álló idő ilyen rövidsége megengedi.
Elsősorban az úgynevezett régi szállo­
dán megy majd végbe modern átalakí­
tási munka. A szállodát renovál ák. hi­
deg- és melegvizvezetékkcl látják el, 
alaposan kitisztítják, aj bútorzattal ren­
dezd: be. A parkot rendbehozzák és a 
lehetőség szerint újabb parkírozásokat 
is végeznek. Az esti villanyvilágítást a 
parkban erősen fokozni fogják. Általai­
ban az a törekvés nyilvánul meg a bér- 
lötársaság részéről, hegy mindenekelőtt 
tiszta és rendezett állapotba hózza Pa­
licsot. A nagyvendéglö is ilyen beren­
dezéssel fog megnyílni és szakszerű igaz­
gatás alatt lesz: a bérlötáTsaság erre 
a célra Goláschmicdct. a beogradi 
Excelsior eddigi igazgatóját hívta meg, 
aki a legjobb jugoszláviai szakember 
hírében áll és a nagyvendéglőu kívül 
a szállodák és a többi pallcsi intézmé­
nyek igazgatása is az ö kezében fog Jablonszki: A felvett pénzről már ki- kölcsönt a Rácz-cég folyószámlájától el-

Ö lj m e g .
Jelige: „Ikarus"

— Pénzt, vagy E le te ti...
— Isten, hát mégis vagy. pedig tagad­

talak, pedig átkoztalak’ . . .
— Pénzt! nem kérek mókát!
— Uram, maga a megváltó, csak gyor­

san, van pénzem, van életem, de a pén­
zem drágább, mint az életein. A pénzt 
nem adom, de az életem az a magáé. Itt 
van, vigye.

— Hallja az ur, tán csak nem néz 
olyan marhának; nekem pénz, nem a 
maga rongyos élete kell.

— Ember, itt van, amit kért. de a pén­
zem nem adom. mondja mit csináljak az 
élettel, ha nem lesz pénzem.

— Az az ur baja, nekem pénz kell! 
Ide vele, ne mókázzunk! Azt hiszi, 
van kedvem tréfálni.

— Nekem sincs. Mondja, már regi 
útonálló lehet, látott már ilyen szép éle­
tet. mint az enyém. Tudja mit? Engem 
minden rizikó nélkiij megölhet, megígé­
rem, hogy békét hagyok magának. Nem 
piszkálofn a lelkiismeretét, nem kisértek, 
én olyan jó halott leszek, aki aludni, 
aludni és csak aludni fog. Csak gyorsan, 
kérem avval a késsel, ide a szivem kö­
zepébe és azután vigye a pénzem é$ él­
jen boldogul. Engem majd nvaggatnnk, 
faragnak, de én néma leszek.

— Hm. hát miért ncin szúrja maga 
meg magát, minek hoz kisértésbe, cgv 
ilyen szegény embert.

— Ja. barátom, a gyávaság, maga azt 
nem tudja, m, az. gyávának lenni. Maga 
bátor ember. Maga mer. En élni, de meg­
halni is gyáva vagyok.

— Az ilyen embert a bolondok házába

re bocsájtják-c az iszapfürdőt.
A tőpart kiépítését már az idei sze­

zonban megkezdi a bérlőtdrsaság, hogy 
a munkálatokban, ameddig a körülmé­
nyek engedik, előrejusson. A strand, 
minden szórakozási lehetőségével, teljes 
üzemben lesz. A tavon újonnan gyár­
tett evezős- és eanadian-csónakok raja 
fog közlekedni.

Ezek a fürdőbérlőtársaság legköze­
lebbi tervei. Mint értesülünk, a villa-

K ö n y v e lé s i v ita
a  R á c z - p ö r  h é t f ő i  t á r g y a lá s á n

M eg t e z d t é k  a  k ö n y v s z a k é r t ő k  k ih a l lg a t á s  t
A Rácz-pör hétfői fötárgyalásán Jab- 

lonszbi Elemér tanú megesketése után 
a könyvszakértők kihallgatása követ­
kezett. Deljanics Mita szakértő nem volt 
jelen, amiért Kendlelac védő indítvá­
nyozta. hogy halasszák el a szakértők 
kihallgatását, mert a jelenlevő szakér­
tők közül egyik sem működött malom- 
üzletben. Indítványozta, hogy malom- 
könyvelési szakértőnek hívják meg Ha­
vas Jenő topolai malomtulajdonost.

A bíróság úgy döntött, hogy a jelen­
levő szakértők kihallgatása után dön­
tenek a maloinkönyvc’.ési szakértő ki­
hallgatásáról.

Magdics Mariant, az Eszkont bank 
főkönyvelőjét hallgatták ki szakértő­
ként. Magdics a vizsgálat sörán tanul­
mányozta a könyveket és a pénztár- 
könyvből megállapította, hogy Rácz 
534.476 dinárt vett ki a pénztárból és 
különböző adósoktól még 164.000 dinárt 
vett fel, összesen tehát 700,000 dinárt, 
amelyből mindössze negyvenezer dinárt 
fizetett vissza. Fülöp javára írtak már­
cius 30-án és április 7-én fixfizctés és 
egy százalék jutalék címén 300.000 di­
nárt és Rácz 140.000 dinárt ki is fizetett 
veiének.

A vádlott: Az közvetlenül a csőd előtt 
történt és Dimitrijevics ur beleegyezett. 
A pénz járt Eiilöpnek.

Magdics. A beraktározott gabonából 
6800 métermázsa hiányzik.

kellene zárni.
— Oda. igaza van. csak az a baj, hogy 

nem vagyok veszedelmesen buta, sem 
pedig lángész. csak olyan tucat ember 
vagyok, aki csak él, de se nem oszt, se 
nem szoroz. Látja, ez a legostobább élet.

— Csak nem leszek olyan buta, hogy 
a maga rongyos életéért bezárassam ma­
gamat, csak azért, mert maga gyáva.

— Hát maga is gyáva, megijedt, no 
szépen vagyunk. Hát már az utonállók 
is félnek.

— Hallja, ne bosszantson, mert felrú­
gom. Azt hiszi maga. hogy olyan köny- 
nyü az én mesterségem. De hát élni kell. 
élni muszáj. Talán dolgozzak — mondja 
maga . . .  Haha, haha . . .

Csikorgóit ez a nevetés, mint a rozs­
dás kilincs, utána fagyos csend. Percek 
múltak el. amikor újra megszólalt az 
útonálló.

— De uram. nem akarok ölni. még nem 
ölteni meg senkit, de még nem találkoz­
tam ilyen furcsa emberrel, mint maga. 
Olyan már akadt a praxisomba, hogy 
amikor rászóltam, nekem ugrott és ala­
posan felpofozott és csak nagy üggycl- 
bajjal szabadultam, de még egy se mond­
ta, hogy ölj meg. öli meg. . .  Uram ne­
kem is van szivein . . .

— Nincs. . .  csattant fel a másik. Ma­
ga egy gyáva, imitált útonálló. Hát 
ilyen pech. hát azt hiszi, hogy azért csa­
vargók itt éjjel, pénzzel a zsebemben, 
hogy ez tetszik nekem. Nem. barátom, 
én cgv komoly, hamisítatlan ntonállót 
kerestem, akinek az emberélet cgv hají­
tó fát sem ér. Leszúr és viszi a pénzem 
és végre megszabadulok ettől az élettől.

--  Hallja, ne vitatkozzunk, rövid az 
időm. még sok a dolgom. Ide avval a 
pénzzel, mert dühös leszek.

üzleti perspektívákat látott volna egy 
időszaki mellékváUalkozással kapcsolat­
ban, főleg az a cél vezette Palics bérbevé­
telénél, hogy a villamosvasút érdekelt 
megvédje. A vállalat azt tapasztalva, hogy 
Palics helyzete évröl-évre rosszabb és 
ezáltal a Palics felé irányuló vitlarnos- 
forgalom is egyre csökken. Miután a 
vilkiinosvasutra a társaság sokat áldo­
zott. nem akarta, hogy kárbávesszenek 
az invesztíciói és ennek elkerülése cél­
jából vállalkozott Palics és a palicsi vil­
lamosforgalom fellendítésére. A város 
és a szuboticai lakosság Így Palicsban 
modern fiirdötelepet nyerhet. Kilátás 
van arra is, hogy mihelyt a Palics 
iránti érdeklődés nagyobbmérvü foko­
zódása szükségessé teszi, a társaság 
hezzdfog a második palicsi sínpár ki­
építéséhez is. ami jelentősen emelné a 
villamosközlekedés gyorsaságát.

mutattam, hegy abból legfeljebb három­
százötvenezer dinár lehet vitás. A töb­
bit a vádlott különböző —- általam is­
mertetett célra kifizette. A hiányzó 
gabona, az a bizonyos hetven vagon, 
amelyet szintén már részleteztem.

Magdics: Ezenkívül a Bosnyák Ipar­
banktól kilencszázezer. a Közgazdasági 
Banktól háromszázezer dinár devizaköl- 
csönt vettek fel. Ennek az ellenértéke 
nincs sehol.

Jablonszki: Ezeket az összegeket nem 
egyszerre adta a bank. Felhasználtuk 
az árválasztási búza kifizetésére és más 
kiadást.k fedezésére.

Magdics ezután azt vitatta, hogy 1926 
januárjától áprilisig a könyvek szerint 
a Bosnyák Iparbank több mint egy mil­
lió dinárt adott a Rácz-céguek. Ez a 
pénz nincs meg, megfelelő mennyiségű 
búza sincs.

A szakértő kijelentése körül nagy vi­
ta indult meg. Jablonszki tanú és a vé­
dő azt vitatták, hogy itt arról van szó, 
hogy korábban felvett hitelekkel később 
terhelték meg Rácz folyószámláját, ami 
a bankkönyvclésnél lehetséges. Ezt az 
álláspontot támogatta Prohászka Viktor 
ellenőrző szakértő, mig Magdics hatá­
rozottan megmaradt amellett, hogy 
vagy pénznek, vagy árunak kell lenni.

Jablonszki azt magyarázta, hogy a 
bank devlzakölcsönt adott a csehszlo­
vákiai szállítmányra előlegül. Ezt a

— Csak így tovább, no. barátom, csak 
bátorság. Egy lépés előre, egy lendület 
és végeztünk. Csak arra kérem, biztosan 
szúrjon, mert én csak a tiszta munkát 
■keretem.

Még egyszer mondom: pénzt vagy 
életet!

Az útonálló közelebb lőtt és szemeit 
egészen az áldozat arcába fúrta, de az 
nyugodtan állta és nem moccant.

— No, mi lesz — hördült fel az úton­
álló — hallja, ne bosszantson, mert ma­
gam is olvat teszek, hogy megbánom. 
Nem jó az ember türelmével babrálni.

A megtámadott makacsul hallgatott. 
Az útonálló idegesen a megtámadott 
zsebei felé nyúlt, almi a pénzt sejtette. 
De amaz a kezére csapott.

— A pénzein ne bántsa, ha mondom, 
öli meg kutya, akkor a tied lesz.

Az útonálló meglepetten vissza húzta 
a kezét cs egy lépést hátrált.

— No, no — motyogta, hát igazán 
meg akar halni. Hát csak szól ion.

— Hát nem azt nyckcrgein egész idő 
alatt, ölj meg s tied a pénzem.

— Hát komolyan akarja az ur?
Barátom ne locsogjon, elő azzal a

késsel, vagy menjen a pokolba. Vagy, 
vagy!

— Hát nem bírom, uram könyörüljön 
1 aj tani!

-  Hát pénz kellene, te nyomorult, te 
közönséges majom. Azt hiszed az ember 
az uccán keresi a pénzt, még a kis uj­
ját se mozdítja meg érte. Azt hiszed elég 

jegy kis ijesztési komédia s már is be­
dül a pasas és a pénz már meg is van.

— Hát ittazán azt akarja az ur, hogy 
megszűri am.

— Azt nem akarom, hanem, houv öli
met!

különítve kezelték a bankban. Amikor 
a kölcsön ellenértéké nem érkezett meg 
Csehszlovákiából, n devlzakölcsönböt 
fenmaradt összeggel megterhelték a cég 
folyószámláját.

A hétfői tárgyalás anélkül ért véget, 
hogy a vitázó feleknek sikerült volna 
megállapodásra jutni. Délben egy óra­
kor Pavlovics István törvényszéki el­
nök a fötárgyalást megszakitotta és 
folytatását kedd reggel kilenc órára 
tűzte ki.

Gye mekei szemeláttára
felakasztotta magát egy 

temerini cipész
Az anya megakadályozta p gyermekeit, hogy 
megmentsék apjukat — Orhetta veitek ez 

any at és gyermekeit
Noviszadról jelentik: Suhajda István 

temerini cipész felesége vasárnap reg­
gel megjelent a temerini csendőrségen, 
ahol bejelentette, hogy férje a szoba 
gerendájára felakasztotta magát és 
meghűlt. A csendőrség nyomozást in­
dított és kihallgatta az asszonyt, aki 
zavarosan vallott. Elmondotta, hogy 
férje ittasan tért haza éjjel három óra 
tájban, mire ö gyermekeivel, a tizenhét­
éves Annával és a tiz éves Károllyal el­
hagyta a szobát, mert féltek, hogy Su­
hajda megveri őket. Jó ideig kint ma­
radtak az udvaron és tűikor visszatér­
tek a szobába, akkor már Suhajda ha­
lott volt.

Az asszony zavaros vallomása után 
vallatóra fogták a két gyereket is, akik 
súlyosan terhelő vallomást tettek any­
jukra.

Suhajda Anna elmondotta, hogy aty­
juk éjfél után tért haza kissé ittasan. 
Mikor az apa belépett a szobába ők 
anyjukkal eltávoztak. Megálltak az ajtó 
előtt és egyideig hallgatóztak, majd 
anyjuk bement a konyhába, ők pedig 
az ajtó egy hasadékan keresztül benéz­
tek a szobába és látták, hogy apjuk kö­
telet vesz elő, átveti a gerendán és fel­
áll egy székre, öccsével az anyjukhoz 
futottak és elmondották neki. hogy az 
apjuk öngyilkosságot akar elkövetni, 
fv, anya erre azt mondta nekik, hogy 
csak hagyják, legalább megszabadul­
nak tőle. Még jóidéig kinn. tartózkodtak, 
majd benyitottak a szobába, de apjukat 
már holtan találták.

Suhajda Istvánnét és két gyermekét hét­
főn beszállították a noviszadi ügyész­
ség fogházába és a kihallgatásuk után 
mindhármukat őrizetbe vették. Dr. No­
vak Tomiszláv vizsgálóbíró és Vukovo- 
Ijac Zsárkó a hétfői nap folyamán ki­
utaztak a helyszínre.

— Hát igazán . . .
— Mondom, vagy takarodj, vagy 

dolgozz. «
— Hát isten neki. De nézzen rám. 

mert eltévesztem . . .  Eii. mégsem, hagy­
juk egymást békébe. Jo jcaká t...

Mindketten megfordultak és ki-ki az 
ellenkező oldalra távozott, de a megtá­
madott ur keserűen egy szivarra gyúj­
tóit és dörmögött magába: sose hitiem 
volna, hogy ilyen gyávák ezek az ulon- 
á llók ... Ebben a pillanatban egv szu- 
rás érte hátulról és jajszó nélkül .össze­
esett.

A lesz,irt ember egv bét alatt tért ma­
gához. Úgy szedték össze, kirabolva, de 
a támadót nem találták. A rendőrség 
várta, mig magához icr. Amikor végre 
visszatért az öntudata és megállapít itta, 
hogy hol vau és mi történt vele, bosszú­
san a rendőrtiszthez fordult, aki má> 
egv órája várt a felvilágosításra:

— M egfogták?...
— Nem. nincs adatunk, vártunk még 

ön magához (ér.
—- Kár volt.
— Miért?
— Mert én sem tudok többet és kérem 

az urakat, miután én nem kívánok sem­
mit. kérem az ügyet levenni a napirend- 
rol.

No. no, ez nem egészen privát iigv.
— Sajnos, ez az én privát ügyem. En 

vagyok az egésznek az oka. nem kellett 
volna éjjel, pénzzel a zsebemben azokat 
a szegény embereket kísértésbe hozni. 
Dehát necliem van. Nem sikerül. Igv élni 
muszáj mert meghalni nem olvan köny- 
nyü. mint ahogy azt elgondoljuk.

, Avval dühösen beíordult és többet nem 
felelt a rendőrtisztnek.
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N a g y  k ü lü g y i v ita  a p a r la m e n tb e n
Trumbics, N incsics és Marinkovics volt külügym iniszterek beszéde — Nincsics 
kijelentette, hogy a tiranai szerződés elleni tiltakozás jelé ii mondott le  
A szónokon egyértelm űen a jugoszláv-m agvar viszony k im éy itése  m ellett 
foglaltak állást — „A N épszövetség néni garancia egy állam nak, am elynek  

nincs egy eb garanciája"

M a rin k o v ics: C sak barbár em b er  a k a rh a t m o st h á b o rú t. . t
Bcogradból jelentik: A parlament hét-[kellett hagyni, de ugv sem lehet folytat-J antcl.v arra a konkrétumra szorítkozott, 

tói iilesen megkezdték a külügyi vitát, j ni, ahogy csinálják, mert ezzel (-gyr/zr-| h< g\ Markovié* budapesti tárgyalásainak 
nnjelyet Perics Ninko dr. kíiliigymjnisz- i sen Olaszországgal való ellenségeskedést* .... •....... • _ •. . . I .tér vasárnapi expozéja vezeteti he. Az 
egész délelőtti ülést Trumbics Ante dr. 
horvát föderálist;!, volt külügyminiszter 
beszéde töltötte ki.

Trunibies kijelentette, bogi a kurvá­
tok nak a külpolitika vezetésére semmi 
bt.fol\ a>iik nincs és a horvatok nevében i .szerint I rumbjes ezzel Németországra
követette, hogy a honátok nagyobb iu- 
gerericiát gyakorolhassanak a külpolitika 
irányítására. (Taps a Radics-pártun és
e. föderalistük között.) Kifogásolta, hogy 
a miniszter expozéja és az előbbi kül- 
"gvi expozé között egy teljes év telt el. 
aminek parlamentáris országban nem
volna szabad előfordulnia. Állandó kiil- ; Prihiesevies Szvetozár: Tehát megint 
ügyi bizottság megalakítását követelte, ujabb barátság.

Prihiesevies a demokraták padsoraiban 
ült, amikor ezt a kijelentést tette. Pesics 

jtlentette, hogy z/e/zz osztja a kiiliigymi- pragutin demokrata izgatottan felugrott 
niszternek azt a nézetét, hogy az ország \ d helyéről és rákiálott Pribicsevicsre: 
külpolitikai helyzete kedvező. A nemzet- i Csend legyen, hagyja a szónokot 
közi viszonyok igen komplikáltak és za- beszélni. 
varosak. Sokat beszélnek az utóbbi idők­
ben a háború lehetőségéről. Masaryk | Az állítólagos Jentars
annak a meggyőződésének adott kifeje- ' 
zést, hogy egyhamar nem kerül sor há­

Az expozét túlságosan általánosnak és 
felületesnek mondotta Trumbics, majd ki­

borúra, mert a világ ki van merülve. 
Trumbics azonban a helyzetet komoly­
nak látja.

Rátért ezután Trumbics az Olaszor­
szághoz való viszony kérdésére. Nincsics 
igen határozottan védte olasz orientá­
cióját. Általánosságban az állam szem­
pontjából kétségtelenül bele lehetne nyu­
godni abba. hogy bizonyos áldozatokat 
hozzunk, hogy más oldalon jobban ineg- 
védbessük érdekeinket. Azonban

Olaszország diplomácia a azt bizo­
nyltja. hogy Olaszország nem akar 
olyan szomszédot törni, mint mi va­

gyunk.
Az olasz irredenta politika a háború előtt 
Triesztre, Isztriáraés Trentinóra irányult, 
most pedig Dalmáciára tör. Maga Mus­
solini is a parlamentben az olasz Ualtnd- 
< iáról beszélt. Az olasz sajtó is állandóan 
hangoztatja azt a kiváltságot, hogy Dal­
mácia olasz legyen. Mussolini és az

!

olasz közt éleméin is más álláspontra j u  ezt a demarsot, ez azonban nem ele- 
helyczkedne mondotta Trumbics geudn. A külügyminiszternek tegnapi ex- 
ha nü határozottabb politikát folytatnánk pozéjában kellett volna precízen megcá- 
Olaszországgal szemben. | folui.

Nincsics politikai lépéseiről — folytat-
ta Trumbics —• a parlament mindig csak viszonyt Angliai a |.
utólag értesült. Nincsics azért mondott: Trumbics ezután rátért a rcparációs
le, mert meglepte, hogy nem következett 
he az, amit elképzelt. Nincsics vo/Z m/zzzz 
zzz egyetlen emln r Jugoszláviában, akit 
meglepett az, ami Albániában történi.

A tiranai paktum
Trumbics hosszasan beszélt ezután az 

albániai viszonyokról.
Olaszország mondotta meg­

erősítette pozícióját Albániában. Az olasz 
flotta egy részét egyszerűen detasálták. 
hogy mim albán ilotta őrizze az albán 
partokat. A tiranai paktummal Albánia 
Olaszország védelme alá került. Az albán 
kérdésre mindig nagy figyelmet kell for­
dítani, mert

Albánia integritása és függetlensége 
a m’ legnagyobb érdekünk.

Nincsics külpolitikájának két 
volt: az egyik, hogy széles kaput
Olaszországnak, a másik pedig ami , tette. Szemére vetette a kormánynak, 
lemondása után következett be a vég-ihogy a francia barátság kimclyitését él- 
letekig ellenséges álláspont Olaszország-i hanyagolta, holott Eranciaorszaggai való 

al szemben. Ez semntiesetre sínes rend-j tradicionális barátság rendkívül értékét 
ben. Az eddigi politikával valóban fel jelent az ország számára.

K özeledés M agyarországhoz

< V

Trumbics a Magyarországgal való vi­
szony kérdésére tért rá ezután.

— Ismeretes — mondotta — hogy
Markovics Lázár Budapesten és Becsben namenti államok közeledésének eszméjét 
volt. Nem vitatom, hogy Markovicsnak, hirdette anélkül, hogy a konföderáció
mint tekintélyes politikusnak, jogában 
•’ll a maga nevében kísérletet tenni a ma­

készítenek elő. Olaszországnak érdeké­
ben illna. hogy féltékenyeit őrködjék a 
klettlegi adriai állapotok fölön, ha nem 
akarja, hogy az Adrián megjelenjen egy
harmadik /tatalom is, mely minden szá- ! 
misitdsát felbont hat ja. (Általános vélemény

célzott.) Olaszországnak a békeszerződés ' 
áitu! megteremtett politikát kellene to­
vábbra is folytatnia.

Mi barátságos politikát akarunk

azonban amit most folytattak, az 
volt a barátság politikája.

nem

Trutnbics ezután 
a riasztó hírekkel 
megjelentek.

Perics külügyminiszter tegnap nem­
zetközi ankétot javasolt, hogy az álla­
pítsa meg, harcias politikát fop tatunk-e, 
mini ahogy az olasz lapok állítják. Ezt a 
nemzetközi intézkedést ki kellene terjesz­
teni Olaszországra is.

Mussolininak ahelyett, hogy kör­
jegyzőkben hívta fel a nagy­
hatalmak lig veimét az állítólagos 
veszélyre. a Népszövetségbe/ kel­

jeit volna fordulni,
Olaszország azonban ezt az egyedül ille­
tékes nemzetközi fórumot elkerülte.

A szémok ezután felemlítette az állító­
lagos demarsot és eközben játszódott le 
az az incidens, melyről lapunk niás he­
lyéti számolunk be. Trumbics az inci­
denst követő szünet után folytatta fejte­
getéseit az állítólagos demarsról.

A külügyminiszter mára ntegcáfol-

foglalkozott azokkal 
melyek a lapokban

kérdésekre. A kormány nem folytatott 
helyes jóvátételi politikát. Az. Angliához 
való viszonyunk nem eléggé rendezett, 
holott ez a kérdés rendkívül fontos. A 
hadiadósságok kérdésében a kormány 
súlyos mulasztást követett el. Az angol 
kormány mindig előzékenységet tanúsí­
tott ebben a kérdésben, beleegyezett ab­
ba. hogy hadiadósságainkat hatvan év 
alatt törlessziik le, a kormány mégsem 
kapott a kedvező alkalmon. Ha a külügy­
minisztérium. illetőleg a kormány ezt a 
kérdést sürgősen rendezné, hasznos mun­
kát végezne.

Amennyire lehetséges Jugoszláviá­
nak közeledni kellene az angol kor­

mány politikájához.
Trunibies ezután rátért a Németország- 

véglete ! gal való viszonyra, maid a Eranclaor- 
nvitott szaggal való külpolitikai viszonyt isincr-

ga eszméjének propagálására. Ami nyi­
latkozatait illeti figyelembe véve cá­
folatait is — most kiderül, hogy ő a Du-

kérdésébe belebocsátkozott volna. A kül­
ügyminisztérium egy cáfolatot adott kf,' semmiféle garanciát és kötelezettséget

nem lesz és nem lehet befolyása a kis- 
antantra. (irutz Gusztáv a bécsi Reiehs- 
pasiban cikket irt Markovics budapesti 
látogatásáról amelyben kiemelte, hogy

Markovid' látogatásának nem vol­
tak konkrét céljai, hanem arra Irá­
nyult, hogy eszközöket és utakat 
találjon nemcsak a két kor- 
irány. lane ni a két nemzet egy­

mással való közeledésére.
Azt tartom, hogy a kiiliig.vminiszternek 
a Magyarországgal való viszony kérde-

folytatni Olaszországgal szemben ; seben sokkal tartalmasabb nyilatkozatot
kelletl volna adnia. Markovics heogradi 
nyilatkozatában két érdekes dolog volt: 
az egyik az a kijelentése, hogy

Bulgáriának a múlt évben a kor­
it ány formális javas’atot tett egy 
barátrágj szerződés megkötésére, 
melyet a bolgár kormány elutasított.

Ez csodálatos meglepetés a szántunkra, 
erről mi eddig semmit sem tudtunk. A 
másik dolog Magyarországot illeti. Mar­
kovié* elmondotta, hogy a múlt év szep­
temberében Bethlen és Nincsics között 
érintkezés jött létre és ez alkalommal 
megál’apltották. hogy

Magyarország megváltoztatta ma­
gatartását. legalább is Jugoszlávia 
irányában és a két ország közti vi­
szonyt hajlandó Locarnó szellemé­

ben más alapokon rendezni, 
időközben azonban Nincsics lemondott !
es ezzel beállott bizonyos fennakadás. { Ezt is figyelembe kelt venni és gondoj- 
üicb tovább is tarthat. Kérdem: a jelen- ni kell arra, hogy ez az ut Morva torsza- 

knlüg.t miniszter magáévá tcszi-clégi
Nincsicsnek Magyarországgal' szemben 
megkezdett közeledési politikáját. A kis­
álltam szempontjából fontosnak tartom, 
hogy egy barátsági szerződés ckak Ma- ! ülést bezárta.

A délutáni ülés
A délutáni ülésen először Suzucn/cov/rs | — Danev a bolgár külpolitikai kérdé-

Ui.ia beszélt. Eoglalkozott az albán szer­
ződéssel. maid kijelentette, hogy Jugo­
szlávia ellen úgy Olaszországban, mint 
Albániában állandóan nagyon ellenséges 
hangon írnak Jugoszláv iáról és más 
olyan jelenségek is merültek fel. amelyek 
alapján nem lehetne olyan optimisztikus 
kijelentéseket tenni, mint amilyeneket a 
külügyminiszter tett. A görög diktátor­
nak két millió fontsterling kölcsönt adott 
Anglia. Az Olaszország és Románia kö­
zötti közeledést demonstrálja az a nagy 
kölcsön, amelyet Olaszország Romániá­
nak adott. Nagy akció tapasztalható Ma­
gyarország és Olaszország között. A 
magyar közoktatásügyi miniszter néhány 
nap előtt Rómában tartózkodott és lehet, 
hogy még most is ott van. A magyar mi­
niszterelnök április 3-án megy Rómába. 
Ezt a ttag.v élénkséget Albániában koro­
názták meg a tiranai szerződéssel.

Nekünk egyetlen állammal sincs lo- 
carnó5 megállapodásunk, holott erre 
szükség lett volna et-üso’-bnn Bul­

gáriával és Magyar . ággal.

N incsics a M agyarországgal való jó viszony  
klépité ét kívánja

Nincsics volt külügyminiszter emelke­
dett ezután szólásra és hosszú beszédben 
foglalkozott a külpolitikai helyzettel.

— Jugoszláviának ujondotta ■— to­
vább kell folytatni a kisautant-politikát. 
A kisantant nem olyan alakulat, amely­
nek közvetlen felelőssége volna, liánéin 
azt a meghatározott célt szolgálja, hogy 
Középeurópában és a Balkánon megőriz­
ze a statusquol. Ennél tovább a kisantant 
feladatai nem terjednek. Mikor Olaszor­
szág mellett lelkes maniíesztációk voltak, 
melyből a mi közvéleményünk azt a 
helytelen véleményt szűrte le, hogy Ro­
mánia a kisanonthoz való viszonyunkat 
megsértette. Ez egyáltalában uetn áll. Ml

■ gyarofszág és Jugoszlávia között jöjjön 
létre, tricrt ez a kisantantot feleslegessé 
tenné, miután a barátsági s/erzödés ele­
gendő a trianoni szerződés megvédésére.

Nincsics (közbeszól): Akkor eddig is 
felesleges lett volna a kisantant. mert hi­
szi n Ilyen nyilatkozatot adott Magyar- 
ország a Népszövetségbe való belépése­
kor. Tzt ön elfelejtette.

Trumbics: Kívánatosnak tartanain,
hogy Nincsics is felszólalj., n kiege 
szitse Perlés külügyminiszter expozé­
ját, különösen a Magyarországgal való 
viszony szempontjából. Hetiden gróf a 
magyar pénzügyi blzottsdgbtw egy hó­
nap előtt barátságos szellemben beszelt, 
de Apponyi "rőt a Pester l.loydban bi­
zonyos kifogásokat tett. kpik ttyt t e ­
rhit nem lehet olyan értelemben a jó 
viszonyt létrehozni az ST1> kiralvságí- 
gal, hogy a fennálló reáiis kérdéseket 
rendezzük. Az olyan baráti szerződés, 
amely a trianoni békét erősíti meg. nem 
lehet barátságos. Az igazi barátság ab- 

! ban állna, ha megváltoztatnák a trianoni 
szerződést olyan irányban, hogy Ma­
gyarország visszakapja korább' terüle­
teit. 'amelyen három és fél millió ma­
gyar él. Apponyi törekvései nem mennek 
túl a Dráván, mert az azon bein' eső részt 
tartják igazán magyarnak. Felmerül az 
a kérdés, hogy Bethlen nyilatkozata.

i más szóval a hivatalos magyar politika 
őszintébben képviseli-e a magyar közvé­
lemény hangulatát, mint amit Apponyi 
mondott. Szükséges volna, ha erről a 
külügyminiszter nyilatkoznék.

Ezután a géttuai konferenciáról cs a 
fiumei kérdésről beszélt Trumbics. Óv­
ja Perics külügyminisztert, hogy Olasz­
országgal szemben ugyanolyan hibákat 
kövessen cl, mint Nincsics.

— Anti Magyarországot illeti - foly­
tatta Trumbics —

Magyarországnak reális érdek <
hogy jó viszonyt tartson fenn ve­
lünk. mert az Adriához Jugoszlávián 

keresztül vezet az ut.

gon vezet át. Az egész külpolitikát nj 
utakra , kell terelni.

Trumbics fél kettőkor fejézlc' be be­
szédét és utána az elttö/í a délelőtti

sek tárgyalása alkalmával néhány nap 
előtt azt mondotta, hogy Szófia részéről 
javaslatokat tettek Beogradnak. de Beo- 
gradból nem volt visszhang. Ezzel szem­
ben Markovics Lázár volt miniszter, a 
Samouprava •szerkesztője,, a radikális 
párt előkelő tagja azt mondotta, hogy mi 
tettünk Szófiának javaslatot, de nem 
kaptunk kedvező választ. Kétségtelen, 
hogy arra kell törekednünk, hogy viszo­
nyunk Bulgáriával javuljon. Egy év előtt 
a külügyi tárca tárgyalása alkalmával 
kijelentettem és most is megismétlem, 
hogy nagy szerencse volna, ha a két nép 
találkoznék egymással, de a bolgár pa­
cifisták nyilatkozatain kivtil a másik ol­
dalról számolni kell a bolgár nacionalis­
ták cselekedeteivel is.

Rátért ezután Jugoszláviának Angliá­
val szemben folytatott politikájára és ki- 

! jelentette, hogy véleménye szerint Jugo- 
iszlávia érdeket nem lehetneK ellentétesek 
í az angol érdekekkel, hanem azokkal 
minden tekintetben párhuzamosan ha­
ladnak.

nem vállaltunk Romániának Oroszor­
szággal való viszonya tekintetében és 
ugyanúgy Rontania sem vállalt Olaszor­
szággal való viszonyunkat illetőleg. A 
mennyire szabakezet kapott Románia 
Olaszországgal szemben, ugyanúgy sza­
bad a mi politikánk is, amely közeledést 
keres Magyarországgal. Ebben a tekin­
tetben kedvező eredményeket értünk el. 
Egyáltalán nem lehet arról beszélni, hogy 
ez a kisantantállamok szétválasztására 
vezetne.

A középeurópai áflamoknak Magyar- 
országhoz való közeledését )ó és 
egészséges poiltikáaak kell tartani. 

Ezt követeli Európa érdeke is. Külön 
érdekef a kisantanUllamokuak csak anv-
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nyibHij vannak, amennyiben Jugoszlávia-1 ranai szerződé 
nak Magyarországgal szemben is van- kótcávtafan. 
nak speciális érdekei.

,|u gos/.iáv iának Magyarországhoz 
való közeledéséből az egész kisan- 

lantra csak haszon srármazhaHk.
• \nii Olaszországgal való viszonyun­

kat iiieii, én mindig arra törekedtem, 
hogy Olaszországgal szemben mindig 
jóviszonyt tartsunk fenn, mert ez a mi 
nemzetközi helyzetünk szempontjából is 
igen iontes. Kétségtelen, hogy az utóbbi 
időben megkötött tiranai szerződés a két 
ország közti viszonyban bizonyos válto­
zást hozott. Ez idézte elő az én távozá­
somat is. De az én lemondásom csak pro- 
testálást jelentett a tiranai szerződés c l- .
len. a legcsekélyebb mértékben sem je- Államunk mindig a rend és at 
entette azonban azt, hogy az Olaszor- j rópal béke megőrzője volt 

szaggal szemben folytatott politikánk hi­
bás volt. a lemondás ennek a hibának az 
elismerését jelentette volna.

• Mindig hangsúlyoztam annak szük­
ségességét -  folytatta Nincsics — hogy 
a két .'Ham között a legjobb baráti vi­
szonyt ke!! megteremteni és az a vi­
szony. amely köztünk az utolsó évben 
fennáll?’ megfelelt a tényleges helyzet­
nek. A mi országunkban nem yolt semmi 
akadálya e jóviszony kifejlődésének és 
a másik oldalról is elismerték érdekeink 
közösségét és e közeledés fontosságát.
Hangsúlyoznom kell, hogy

nekünk nem rokonszenves és nem 
is előnyös, ha Olaszországgal bár­
milyen politikai nehézségeink van­

nak
és el leéli ítélnem azokat a csúnya táma­
dásokat. amelyek az olasz nép ellen 
hangzanak el. Az olasz nemzet nagy nép, 
amely megérdemli a rokonszenvef és 
tiszteletet részünkről.

Ezután áttért Nincsics a tiranai szerző* 
dós által teremtett helyzet ismertetésére.

— Az én politikám mindig a fiatal 
albán állam függetlenségének meg­

őrzésére irányult.
Kötelességünk is volt ez, mint a Népszö­
vetség tagjának, mert Albánia egyenjogú 
tagja a Népszövetségnek és különben is 
tz  érdekünk is, Ali Albániától nem kér­
tünk egyebet, mint békés baráti viszonyt 
és ennek ellenében felajánlottuk, hogy
elősegítjük az ország fejlődését. Tenné- ....... _ ___ „ ......... . .
szetes. hogy így nem számíthattam a ti- sétrdwthfáradnzntn- '

Marinkovics Voja beszéde

tősen rezervált, nem a mi hibánk folytán. 
Törökországhoz való barátságos viszo­
nyunk egyre erősödik. Ami Franciaor­
szághoz köt bennünket, az több a barát­
ságnál. Gyakran elítélték Angliával szem­
ben folytatott politikámat, pedig a Inusan- 
nei konferencián lord Curzon nem titkol­
ta megelégedését afölött, hogy Jugoszlá­
via Segítségére sietett Angliának. Anglia 
az európai, kontinensen a nagy paeifiká- 
tor szerepére hivatott.

Bizonyos, hogy a status quo fenn­
tartása érdekében Anglia segítségé­

re mindig számíthatunk. 
Németországhoz való viszonyult 

normálisan fejlődik és ez egyre fontosabb 
lesz Jugoszláviára nézve. Lengyelország- 
gal a fegbarátságósabb viszonyban ál­
lunk.

Nincsics azzal fejezte be beszédét, 
hogy Jugoszláviának állandóan a béke 
megerősítésén és a jóviszonyok kiépité-

Trnmbies Ante személyes kérdésben 
szólalt fel, utána Marinkovics Voja mon­
dotta el nagy érdeklődéssel várt beszédét.

— A külpolitikai viszonyok állandóan 
olyan súlyosak — mondotta Marinkovics 

- hogy minden politikusnak fölül kell 
emelkednie a pártérdekeken c kérdések 
tárgyalásánál. A többségnek talán még 
inkább kötelessége a külpolitika kritikai 
szemlélete. Az ország földrajzi helyzete 
kényes, a határok nem elég biztosítot­
tak. Ezért

Jugoszláviának sokkal inkább, mint 
más államnak kerülni kell a diplo­

máciai intrikák politikáját.
,\ külügyminiszter kétszer is emli- 

ictte beszédében azt a jelszót, hogy
Balkán a balkáni népeké

Ez egyike annak a két elvnek, amelyre 
az ország politikáját alapozni kell. A 
Balkán-háború kitörésekor, 1912-ben 
Poincaré megkísérelte, hogy hivatalosan 
bevigye ezt az elvet az európai közjog­
ban. Javasolta, bogy a nagyhatalmak je­
lentsék ki érdektelenségüket a Balkánon. 
Ez a javaslat Ausztria ellenállásán hiú­
sult meg. Ha elfogadták volna, a világ 
megmenekült volna az európai háború 
borzalmaitól. Monroe James száz évvel 
ezelőtt állította fel azt az elvet, hogy 
Amerika az amerikaiaké. Monroe nagy 
jótevője az emberiségnek, mert cnélkül 
ina különösen Délamcrikában három- 
négy nagyhatalom versenyezne fegyve­
resen gyarmatai megtartásáért. Ha ma 
Jugoszláviának elég ereje volna, hogy az 
európai közjogba bevigye >a Balkán a J 
balkániaké" elvet, vagy ha akadna egy 
amerikai elnök, aki ezt rákényszerítené 
az európai nagyhatalmakra, Európa biz­
tonsága száz százalékkal növekedne.

A másik elv. aminek megvalósítására 
törekednünk kell: a nagy nyugati álla­
mokra való támaszkodás, ide számítva 
Angliát és az Egyesült-Alamokat. ahól 
valamennyi párt a demokrácia alapián 
áll.

A. világnak W M  fi&to

src sem.
Kétségtelen, hogy a tiranai szerző­
dés egész uj helyzetet teremtett 
számunkra. A viszony köztünk cs 
Olaszország között bizonyos mér­

tékben bizalmatlanná vált, 
amiért mi nem vállalmnk felelősséget. • 
azonban érdekünk volna, hogy ez a köl­
csönös bizalmatlanság megszűnjön. Jel­
lemző a inai helyzetre az a kampány, 
amit az olasz sajtó egyrésze vezet elle­
nünk. Megbízható forrásra hivatkozva 
írnak arról, hogy nálunk örült kalandra 
készülnek, amely a békére veszedelmet 
jelentene. Ezeknek a híreknek tenden­
ciózus voltát mi könnyen be tudjuk bizo­
nyítani.

az eu- 
olt

és erre számtalanszor bizonyitékot is 
szolgáltattunk.

— Bulgáriával kapcsolatban a végcél i 
az volt, hogy teljes őszinte megegyezést 
teremtsünk és ennek Htjából minden aka­
dályt elháritsnnk. Ez történelmi Szükség­
szerűség. Mindig a két testvérnép köze­
ledésén dolgoztam, de ezt a macedón ko­
mi tácsik fellépése gyakran megnehezí­
tette. A bolgár mcnektllt-kölcsön ügyében !
tartózkodó álláspontra helyezkedtünk és i . , . . .. , . . , . , 1
nem gördítettünk elé akadályokat. G it-1lcl W«»kovicsot, hogy emeljen kon-1 
rögországgal való viszonyunk meglehe­

lünk vau olyan rendszer, amely An­
glia és Amerika felfogásának meg­

felel.
a ténnyel nem operál eléggé kül­

politikánk. A Times egy cikke úgy irt 
rólunk, mintha mi konszolidálatlan or­
szág volnánk konszolidált szomszédok 
között. Ezzel szemben

ha egy angol vagy amerikai ember­
nek választania kellene, hogy Eu­
rópának ebben a részében melyik 
országban telepedjen meg és Ismer­
né a ml viszonyainkat, csak bennün­

ket választana.
Az ország állapotai nem a legjob- 

bak, de jobbak.' mint a szomszédainknál. 
Én például

bármilyen élesen támadom is a kor­
mányt. biztos lehetek abban, hogy 
nem gyilkolnak meg a Teraziján. 
Ezt nem minden államról lehet el­

mondani.
- Ez az egyedüli állam Európának 

ezen a részén, ahol a demokrácia intéz­
ményei, úgy ahogy, normálisan funkcio­
nálnak.

A Népszövetség: meg nem 
valósult ideál

— A Népszövetségről — folytatta Ma- 
rfnkovlcs — önmagunkkal szemben való 
kötelesség az igazat megmondani. A 
Népszövetség még meg nem valósult 
ideál,

még nem elég garancia egy olyan 
kis államnak, amelynek egyéb ga­

ranciái nincsenek.
A Népszövetség ma csali a nagy­

hatalmak szövetsége és a békét velük 
szemben nem tarifa garantátni, már pe­
dig ők csak veszélyeztethetik a békét.

— A világot jobban kellette informálni 
a mai viszonyainkról. A világnak meg 
kell tudnia, vtogy nem c: crélgctjttk bará­
tainkat és nem hagyjuk el régi barátain­
kat újak kedvéért. Nem szabad előfor

! ország kérdezze, vájjon mi Franciaor­
szág. vagy Olaszország oldalán álhmk-e?

Igen Örülök a külügyminiszter kije­
lentésének, hogy szorosabbra lóg­
juk (Űzni kötelékeinket Magyaror­
szággal. de senkinek sem szabad 
hinnie, hogy ez a kisantant rovásá­

ra történik.
A nép békét akar, ezért áldozatokat 

is hozunk, de ezeket az áldozatokat sen­
ki se tekintse a gyengeség jelének. Ne 
felejtse el a világ, hogy ennek az ország­
nak elég nagy ereje van és csak nagy ség a j.M’aslatot elfogadta és ezzel az.
kataklizma döntheti veszélybe.

P l e s z k o v i c s  L u k á c s  v á l a s z o l  
a  s z u b o t ic a i  b ir á k  n y i la t k o z a t á r a

Dr. Pleszkovics Lukács nemzetgyűlési 
képviselő, mint jelentettük, az igazság- 

' ügyi tárca költségvetésének tárgyalásá­
nál súlyos vádakkal illetett egyes szubo­
ticai bírákat. A törvényszék és a járás- j 
bíróság bírái nyilatkozatukban vissza­
utasították ezeket a vádakat s az igaz­
ságszolgáltatás érdekében arra hívták

krét vádat, sorolja fel, hogy kik és mi- j 
lyen szabálytalanságot követtek el.

A nyilvánosság előtt tett erre a fel­
hívásra dr. Pleszkovics Lukács a követ­
kező sorok közlésére kért fel bennünket. 

Szubotlca. 1927 március hó 2f.
A ; Bácsmegycl Napló*

Tekintetes Szerkesztőségének
Helyben

B. lapjának folyó hó 19-iki számá­
ban A szuboticai birák visszautasít­
ják dr. Pleszkovics Lukács vádjaiö< 
cimii cikkre

válaszom
'a'következő:

. Nem igaz, hogy a nemzetgyűlési be- j 
i- svédemben valamennyi bírót és tiszt­

viselőt támadtam.
Érdemi választ csak akkor adok a i

!

nagy nyilvánosság előtt, hogy ha a szu­

s z o m b o r i  r e n d ő r t
Gyilkosság a  mulatóban

Szomborból jelentik: Véres esemény 
színhelye volt vasárnap éjjel nz egyik 
szombori éjjeli mulató. Egy őrmester 
dulakodás közben lelőtte a megfékezésére 
siető rendőrt, aki a szombori közkórház­
ban a halállal vivódifi.

A gyilkos őrmestert Topalov Bozsi- 
dárnak hívják, a nisi első lovasezred ál­
lományába tartozik és három nappal ez­
előtt érkezett Szoniborba, hogy regrutáí 
kát szállítson el Nisbe. Topalov szom- 
bori tartózkodása alatt minden este az 
éjjeli mulatóhelyeket látogatta, ahol ve­
rekedéseket provokált. Szombaton este 
is összeverekedett több civil emberrel, a
kik közül kettőt kardjával könnyebben 
meg is sebesltett. Vasárnap este Topalov 
őrmester meglehetős ittas állapotban ke: 
reste fel az egyik Lasztina-ucoai mula- 

! tót. Ott duhajkodni kezdett, mire a szotn- 
' szed asztalnál ülő Gyurics Vladimir 
szombori őrmester rendre intette. Topa­
lov erre veszekedni kezdett Gyuriccsal 
és rászólt:

— Te csak hallgass, te is éppen olyan 
őrmester vagy, mint én, csakhogy le 
szombori, inig én nisi vagyok.

Gyurics erre ismét figyelmeztette Tn- 
palovot, aki kardot rántott és rátámadt
bajtársára. A megtámadott őrmester le- 
iegyvereztc Topalovot és kivezette az 
uccára.

Később Gyurics átment egy másik mu­
latóba, mire Topalov, aki ezalatt az uc- 
cán tartózkodott, utána akart menni, de 
ott látták, hogy ittas és nem engedték 
be. Topalov ezután a szomszédos ház 
udvarán keresztül akart bejutni Gyű- 
ricshoz, de itt is eléje álltak, mire lö­
völdözni kezdett. Több lövéssel bezúzta 
az összes ablakokat és a közelben tar­
tózkodók testi épségét is veszélyeztette. 
Gyurics, aki figyelmes lett a lövésekre 
átjött ebbe a házba és hátulról meg­
ragadva Topalov kezét, amelyben a re­
volvert tartotta, hátra csavarta. Élet-

dúlni, omf megtörtént, hogy Fraacfa- haláJbam ftMéWHFE W kftgöHiifc amikor

Efohen az. esetben a szerbek, horvá- 
tok és szlovének együttesen fog ál 
védeni a hazát. (Nagy taps a Ház

minden oldalán.)
Marinkovics a/./.al a kijelentéssé! ív- 

| jezte be nagyhatású beszédét, hogy
csak barbár ember lehet az. aki ma 

háborút akar.
Jovajiüvics Joca töidmivespárii tartott 

még boszédet, majd az. elnök javasolta, 
hogy VJláer Veecszldvot három napri, 
tiltsák ki a parlament üléseiről. \  tübb-

illés véget ért.

boticai törvényszék elnöke, úgyis mint 
a szuboticai iigyvédegyesület elnöke 
kimutatást készít el és leközli a lapok 
ban, hogy

1. elnökösködéSe első napjától a 
mai napig a királyi Törvényszéknél 
melyik biró, illetve melyik polgári ta­
nács. milyen számú perekben hozott 
itéletekvt és kik voltak e perekben fel­
peresi és alperesi ügyvédek;

2. ugyanezen idő alatt milyen szám 
alatt és kik ellen lettok csődök elren­
delve és ezeknél kik lettek csődtömeg- 
gondnokok inak kinevezve;

3. milyen szám alatt lettek választott 
bírósági ítéletek beterjesztve a királyi 
Törvényszékhez s kik voltak e válasz­
tott bírósági ügyekben birák és ügy« 
védek.

f. az iigyvédegyesület segélyalap­
jára. mely ügyvédek mennyit fizetttek 
be és kik kaptak e segélyalapból köl­
csönöket, mint összegeket?

Míg mindezen kérdésekre téliesen 
pontos adatokat nem kapok, vitatko­
zásba nem bocsájtkozom.

Tisztelettel
Or. Pleszkovics Lokács 

nemzetgyűlési képviselő.

a helyszínre érkezett Rauskc Milán 
szombori rendőrőrvezetö, aki szolgálat­
ban volt. Rauskó látva, hogy mi történik 
Gyurics segítségére akart sietni, tie To- 
palov rákiáltott:

— Ha felém jössz, lelőlek — és ezzel 
kirántotta kezét Gyurics kezel közül.

A rendőrőrvezetö ennek ellenére Gyu­
rics segítségére sietett, mire Topalov el­
sütötte fegyverét és a golyó a tendőrör- 
vezetö lágyékába fúródott. A súlyosan 
megsebesült rendőr nyomban elvesztette 
eszméletét és összeesett. Topalov látva 
hogy a rendőr lerogyott, nyomban ki­
józanodott, fegyverét és kardját átadta 
Gyuricsnak és szó nélkül hagyta, hogy 
Gyurics a katonai parancsnokságra ki­
sérje.

A történtekről hamarosan értesült a 
rendőrkapitányság is, ahonnan Jelasics 
Bankó ügyeletes rendőrkapitány, Slukics 
József detektivfőnök és az ügyeletes rend' 
örorvos szálltak ki a helyszínre. Raus- 
kót nyomban beszállították a kórházba, 
ahol még nem nyerte vissza eszméletét 
és az orvosok véleménye szerint kevés 
remény van éíctbcrunaraddsához.

Topalovot a katonai parancsnokságon 
letartóztatták.

VÁROSI-KÁVÉHÁZ
IGAZGATÓSÁGA

ÉRTESÍTI a mélyen t . közönséget 
hogy minden

CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

TEA-DÉLUTÁNT
rendez, amelyen a kitűnő 

COLUMBIA-CHARLESTON-BAND 
SZOLGÁLTATJA A TÁNCZENÉT
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y B 2B Betörések Vrsacon. Argóról jelen- ; — Ij Iskola Beese'-Novőszelőn. Szia- Pestas Draguiin niásíclórá-, beszéde:
/ I  |  fi ■"g Bik /n k ; Mátljé József liuntesniestt/ jelen-j riTeeseJfű’ Mentik: hztarlbecsel község im uJi jt. melyben élesen m m aJta L

-B- W iH 4  -B. rő t  tett a fendórségob. hogy ismeret- a községhez tartozó Nuvoszcló-ftlepei: bicscvlcsct. továbbá a kormányt. Bá-
•’Ul L̂’̂ cs'-k feltörtél; 'íemcsvári-uccai moútrnül felszerelt elemi iskolát épít- ljlcs és (ir>l képviselők beszéde utá,
. lakását és onnan kilencezer dinár kész- . tetett. \z ni iskolaépületben ..most ke;- úr. M.igurovies ív. a part kikiiluotti1 

VÁROSI .MOZI. Hétfőn, 21-ikén és Red- Pénzt. nagymennyiség ezib-t kotortál ■ ddúött rite's* az oktatás. szédült tel, maid Szávics Mirkó e lő tt.-
elun 22-iké-u. csak két nap két slá- éx értékes uranynemiit loptak ik A , . jexzUtie titkári jelentését. A jelentés
ger: A/’ z/zxz w liizzcl, dráma 6 fel- kár húszezer dinár. - Mcriev Mátyás ~  __ Mindenáron a halálba. Sztaribe- felolvasása után megválasztották az ó 
vonásban, a főszerepben: Llaiic heulcsmeshrr $üiyenu,yár-uceai lakását csejról jelentik'. Horváth László sztari- vezetőséget. Elnök: Nikolics Bránkó, al­
ibid. Alfréd l 'retiand é . A proféit- férték iel ugyanazon az éjei, mielőtt . J1'- zseli tekintélyes szabómester. volt ' elnökök: Kovács József (Temcrin) és 
<7ó> leány vígjáték 5 ielvonu. ban. ■: z -1!’y n á bt törők valamit clvihtttek E nrtesliileti elnök öo éves íeksege :MflCzek p.-j («is/áes). Titkár: Szávics 
A főszerepben: Ozsy Oswalda. volna, a házbeliök megzavarták töket, szombaton reggel pillanatnyi elmezuva- ; Mirkó, pénztáritok: Rucics-Dragojcvlcs 

Előadások kezdete pontosan 4, 6 és fél rendőrsúg mindkét esetben meginti!- fában, az éléskamrában egy szegre fel- Oy,‘j rKy |ctt. választmányba harminc 
9 órakor. ' tóttá a nyomozást. akasztotta magát. Mire tettét észrevcl- tagot választottak be. •

• o  ............  , x . fék, kiszenvedett. A szerencsétlen ö reg ’
-  Sztbks Károly dr I,ikrán , l ó ,  rn  ' “tíze‘ !nsszony már evek óta nasvíokn idcübai- Mmr , s/ekeléxben szenvedők, akik-

irrndl ay. S zdp te  Károly dr. Szabódé enyhe idő várható. m  ó  n,„T koztak rítta  ll íd ó -  i« *  “  agyr értódulás. a felfújás és szív-
vuio> loispan.KX hetfou dvlutári hivatalos1 ... L .... , ZdWt jd u  inutatkoztuk rajta, a nan ao ; nehézzé ieva-
iig.;í,en Heo-radba utazott — tlabb repulókatatotróia NovHza- t ; n hangoztatta. hcsy a Tiszába, vajxv ' tL; z K az e 11 ,z t’ Ig*

• . dón. Noviszadrót jelentik: lilább repft- a Imíba ssrik . T ,h b  Ízbe,, kö re ié it i s " " 1' .'™k'ef es este esvnesyed pohár
-  \arrtlan ellenőrzőG/sválat a szu -. iőkalasztrófa történt hétfőn délután a n o -, el öngyilkossági kísérletet, de mindig lum es/e  ,es 1 eretu Józsii keserűs i-

botlcai városi pén? táraknál. Hétfőn dél- viszadi repülőtéren. Egy Breguet-tipusn megakadályozták. Az elhunyt férj és W  Klinikai vezető orvosok igazoljak,
el ni Uiorgyvvies Dragoszlúv polgár-, repülőgép, melyet Radovlcs Iván Őrnagy ’ család a iránt általános a részvét Szta- ^ y  a Ferenc József viz hasműtétek
m e 't.r az állandó ellenőrző bizottság vezetett, kétszáz méter magasból lezu-! ribecsejev c,ötM ús ntúni északokban is nagyér-
tagjaival rendkívüli rovancsolást tartott hant. Radovlcs őrnagy sértetlen maradt, ~ ’ tékíi hashajtónak bizonyul. Kapható
a városi házipénztárnál, az adópénztár- de megfigyelője, Koeder Róbert repülő- Pályázat a itovls/.adi főkertészi ái- gyógyszertárakban, drogériákban és fú­
nái és a rendőrségi pénztárnál. A bízott- őrmester áilkapocstörést szenvedett. A lázra. Növi szádról jelentik: A városi ta- { szeriizletekben.
súg mindent a legnagyobb rendbet] talált, vizsgálat megindult : nács tizennégy napi lejárattal pályázatot ...............

. v , . . ,  ■ i Írt ki a SHunoicyics Sztanojc fSkcrtésO “  Mo orkorbkparkalasxlróu Buda-
- A Aagj kötetek tanácsa lietíon — A csehszlovák kormány a mmyva- ii;liáiivai megüresedett városi főkertészi Pofiten. Budapestről jelentik: Súlyos

fántyalt a magyar katonai ellenőrzés irodalom ellen. Prágából jelentik: A ' motorkerékpárkatasztrófa történt va-
kúrdéséröL Parisból jelenük: A Nagy- ' Masaryk nevét viselő népnevelő intézet ‘ ‘ " .sárnap este Budapesten az Andrássy-
Tövetek Tanácsa hétfőn délelőtt foglal-' dísztermében vasárnap $7M.ktanácskozá$ — Cfiidáü szellemldézésxel. Noviszad- utón, melynek sir’ycsan sebesült ildo- 
kozott Magyarország katonai ellenőrző-; volt, amelyet a közoktatásügyi minisz-í lói jelentik: Jankó Mária szta.rakanizsai, zata Abdul Radír török királyi herceg 
stack kérdésével, anmlran az ellenőrzés t tér hívott össze, hogy megbeszélje az j asszony hiszékeny emberekkel elhitette, elvált feleségének vőlegénye. Landau 
megszüntetéséről még nem döntött. • unkéfon résztvevő írókkal, művészekkel: hogy hét foggal jött a világra és külön- Emő kerékpórkereskedö és Musztafa 

: és pedagógusokkal a ponyva- és szenny- leges tehetséggel van megáldva, mely tffendi, a herceg egyik rokona. A ttio- 
irodalom ellen készülő törvényjavaslat lehetővé teszi, hogy a szellemekkel érint- p-kerékpár, melyet Landau vezetett. 

f i T f  T < T  *?>« a  m a  rendelkezéseit. A felszólalók hangsúlyoz-; kezzék. Sokan felültek a csalónak, a k i. estc nvojc órakor indult az Abbáziából 
JL ■ * /V  IT l :ii ^ íuni beavatkozás nem Ve-í többektől 2000- 3000 dináros összegeket i az Andrássy-utoii végighaladva Ju-

L o  té r  i zct célra, tnert az állam szervei nem tud- csalt k'i. A szobotlcal törvényszék m últ' tott a Millcneuml emlék elé. almi egy
r  E JH A L L G A  i OK !ják azt a határt, amely a művészetet eh évi szeptember 24-ikén egy évi fogházra; szein|,e autólmsz elé kerültek. Lan-

A LKGDRVOÁBB üVAhtmAnyokkai. , választja a pornográfiától és éppen ezért ítélte a kdntzsló szellcmldézőt. A növi* í da.u ilirteiell kanyarulatot vett és neki-
egybnéktékökkwnoha Aki ti csak 133. d. a rendelet végrehajtásánál fontos szere- rzadi íelebbviteli bíróság hétfőn jóvá- rv|lailt gépével egy gáziámpaoszlopnak.

1X51 kc^ adnI Póknak és művészeknek, hagyira az elsőfokú ítéletet. Landau agyrázkódást szenvedett. Musz-
' í súlyosan megsérült.

— Egyházi kinevezés. Becskerekről 1 Mindkettőjüket a Rókus-kórliázbau
jelentik: Rodics Rafael érsek üuljár Ká- n p  W  T W T  á g i WTb A TBW ’ ápolják.
rűly becs-kereki lelkészt szentszéki I  BJ 1̂ 1 W W  Iw B  * z iux x ^ í«i
icsyzőnek nevezte ki. V  ”  i¥> , T Vér meK“«'?’ í'r(a les,fÍ ’lbí"  .^ " J

— A novlszadl rendőrség rendeletéi _ _  , , o , ^vAsvtca. Kapható minden gyógyszer-
az autók gyorshajtása ellen. Noviszad- ri-.XLUi u ia ia .la.xu > a w i.>,Mtv,, ílx a j m  il l e t isU a vzaüau.u .hAu <t;irban. Ara 20 dinár. Készíti Mr. L. 
ról jelentik: A noviszadi rendörfökapi- ......... ........ .................. .............J . ___________ _____j ____ÍBaíiovcc gyógyszertára Ljubljana.j .  ti - - - - — - - — . - - -- - ------  ----  - ---- --  -----  ------1 ■ —-------

— Egyházi kinevezés. Becskerektől 
jelentik: Rodics Rafael érsek (jutjár Ká­
roly bccskereki lelkészt szentszéki 
jegyzőnek nevezte ki.

— A novlszadi rendőrség rendeleté 
az autók gyorshajtása ellen. Noviszad- 
ról jelentik: A noviszadi rcndörfökapl- 
tán.Vság rendeletet adott ki. melyben fi­
gyelmezteti az autótulajdonosokat és soí- 
íöröket, hogy szigorúm tartsák magu­
kat az autóhajtási szabályzatokhoz, kü­
lönösen, annak a hajtás gyorsaságára vo­
natkozó rendelkezéseihez. Erre az szol­
gáltatóit okot. hogy az autók gyors haj­
tása miatt sok panasz hangzik el, főleg 
az autótavik veszedelmes száguldása 
miatt.

— A nótás kapitány. Napról-napra fo­
kozódik az érdeklődés. A nótás kapitány 
csütörtöki bemutatója iránt. Az elő­
adás annál is inkább megérdemli az ér­
deklődést. mert a darabot kitűnő sze­
reposztásban hozzák színre. A darabban 
Wei.sz írén. Raczkó Ilonka. Pinkovies
Manci. Kladek Károly. Koncz> Paul. , , ,  botvZríVNö-zt Béla. Nagy Pál. Kőhalmi Jenő és ‘' ígiatsr.. Az e.őadas méfsekcd bel. .. . 
Szabó Marci jálszák a főszerepeket. j c- >'^ellett >esz rm.„ar ..
gyek elővételben Krécsi könyvkercske- 1 _  b„(|apestl rendőr lelőtte (ima-
désében kaphatók. 'dóját. Budapestről Jelentik: A kőbányai

Núpölna-tért egyik vendéglőjében va-

---------------- -------------------» -  ■ , . . .  n» , >«« . . . . -  -  -• — - . . . . .  ------------- . . . . . .

gyéfmezteti autótulajdonosokat sof- , ’■■BflNHSKHHBHflHHIHIMi
föröket, hogy szigorúul tartsák magú- _  Fc|n,entés a sikkasztás \ádja alól.' — VJ fökertész Szubotleárt. ‘ KBv’áes 1 ” t‘ J a , w m -■«-
kát az autóhajtási szabályzatokhoz, kü- NOviszadróí jelentik: Petrovich Ralin Sztrikó István szuboticai városi töker I B J  Fw
lötiösen, annatk a hajtás gyorsaságára vo- noviszatn kereskcd0 felmentést tett te -  tőszt, harminckét évi szolgálat után ‘ A  Á m d  Á íz íz a í
natkozo rendelkezéseihez. Erre az szol- becsinszki Iván orosz; menekült és Kohl nyugdíjazták. Helyére Domonkos Lajos N rvU B JL A lV I r  A MS. A L
gáltatoú okot. hogy az autók gvors haj- Vilma noviszadi lakosok ellen, hogy a ; kertészt nevezte ki a polgármester. mvolrpö kwkpmésyt roo elérni
tása miatt sok panasz hangzik el, főleg ,  1, *.«G.t-hAi n-itfvnhh ‘ A::.\ c a : sü dinár
az autotaxik veszedelmes száguldása . . u:kk-i«/toltak A törvényszék dr ~  >rs0v ' afOs autonómiát kcr. \r  miatt. Keket cl;MkkaS^tott.iik. A 1 sacról Jelentik: A szmederevói ta rtó -.

— A nútús kapitány. Napról-rmpra to- ügyvédek védbeszédc után felmentette í választotta meg és alakuló-!, “  Arv,z a Délbánátban. \  rsacrol je-
kozódik az érdeklődés. A nótás kapitány a vádlottakat, mert a vád nem volt iga- , •.«« ' ‘ ‘ (>s<;zc A tar- 'LUlî : A legutóbbi napok gy-akori cso-
csiitöitöki bemutatója iránt Az efő- /olható JWméSe óta míg nun hit össze, a tar /óse Be)acrkva környékért erősen meg-
esutoiioKi nemutatoja iránt. az oio z o i i i a t t o m a n y g v u l e s  koltsegvetesc meg nem , .. xrp..., vH.ui.tc.u Xc n ra-
adás annál is inkább megérdemli az er- . . , v  ,o ,-c köckltpri a "viilés ősz- no' a Aeva uzalia.at e. .deklödést mert a darabot kitűnő szc- ~  A Nc«,fy-Hu - -  nyolcadszor. \ a- készült e cs tz  kes.vltui a ^jutas ősz mániai lun-vekben bekövetkezett olva-
ven, sz J b  . J ,Ó d  \  • ,bb u, s i r " al’. " - ;rcirs M nc' v s;-vlu,vi,sat- . ' rsac ' ' ' r,os “" * " 7 “ “"' dús miau kiöntött medróltól. Közel öt-
W ü Z  búi J J k L l b T ' i  in -d ö rt's  íra l Kezdettel nyolcadszor kerül színre akar.';, masat a szmederevói tartó- M-2 ho|d tcrm6f8Wc, ölltölt el az ár­
ai 1,-1 Ő ' . J  a . J I  L -nJ .  1 / 1  No.s»y-fit, csele fötl. Marival című raanj-M ós autonómiai kér. Ha azonban vfe A p |l|. nl(ai orMáguton ,0Iy ,„éter
\ « , , ó, : s t , .  i s i  Kolnmi I c n ö J ' visjúték. Az előadás mófsckett helvúrnk ezt nem sikerülne \  rsac varos kepv,- viz -|L T,-,bb tózsfei k6zöuak
< Jh , ú a  ü  ,- R z-Í u K ze éneke J e - í '"ellett lesz megtartva. «ctóinek el.rnl abban az esetben most Ujpil|.illkil |eljcsc„ e| v:,„ zárva és csak
s zdhu Marci utszi.k a tOszcrtpcKct. Ji . . niíír cg(jszen bizonyos, hogy a tartó- r<.xnikflki{.,i közelíthető mee
gyek elővételben Krécsl kön\ vkcrcske-i _— budapesti rendőr lelőtte tárna- rnány a4minisztrációja és a főispáni hi-
dé-sében kaphatók. 'dóját. Budapestről jelentik: A kőbányhl vataj Vrsacra költözik át, mivel azokat — Tilz a budapesti Schllck-Nlcbolson

v kírUimUisik ioívcs/ik a ’<•'pólua-tért egyik vendéglőiében va- Szinederevéban elhelyezni teljes 'ebe- gyárban. Budapestről jelentik: A buda-
. > é ,. ( v -b i'i í lentik' s,|rnap éjjel egy társaság duhaj nnnat- jt 4jenstig> Szmedcfevóban mindössze.'pesti Schlick-Nicholson gyárban hétfőn
\  M - í ' í ' E ^ita^  sáfíot rcndc'zctt ós aniikoí zar?rakör J 1 csak a tartományi gyűléseket fogják veszedelmes tűz. pusztítóit. A tűz az áru-
t e  u s  n , l ést m oü amelven fel- rendőr flgyclmezleL.e a tarsasag tagjait, tflr{arti> Ha a par;aIncnt ióvá hafiy. mintaraktárba., keletkezett, amelyben a 
X J k J  ' J n ó i ^  A a S  Albert » Yc,nd"clul'®,usk ja a tartomány székhelyének álhelye- lesértékesebb áruk voltak elhelyezve és
erői levi’é, aki ,zl fizenle hogy a légi-! , " z!ci v,s S"s '(“, • f -.,u? u' ,n‘K ‘ ; zésft. akkor kerül sor csak arr.1. hogy miután a raktárnak eg\harm at, eszi le- 

„nnstak harerakeszcu a lm,ató ha bar- ..s pálüs Islv,„, rcnd5rt a felén a tartó,nm» • ‘s d6„ is  a  „iz0|tó,ágnak csak több óra,
„elv módón es bars, "  " V - '1 l,a' n ieísebesitc,tó. \  rendőr erre riasztásai Üjó, J J í X  C mcgleszitclt munka „tál, sikerült a tüze,

,ak ökv. Afpony, barcas levetanek h a-! k . - Mr ,cvcCóbc lőtt, Saska József f<* •‘■M’"'- lokaüzálni és a gyárépület többi részéi
ias.it JKE ö \o za  ’ 11 nrVna^nnih ^zonban a karJJ'J v.'bul ícjbcsujtottft a _  nOvl$zadl demokrata párt tiszt* ' nwgincnteni.

a,ne vekkel az Allucch-„róna , „ k, mjrc ,(J 1)j!lbb ,övCs( , ,  ó , Novtszadról lelet,tik: , . _  .  _
!. j j ' ,k'; ti U  í  ö  I háívr ak ,ki' a revolvers'.lyó ekkor ínska basába In- A novteadi dcrnr,krata párt szombaton Á l  f s y i / ú r  3 na, alatt tebár fo,ak

J  V , J ó  a 5 j  „,, i l  J  akóö -! "i'.lódús atáa ,„ég az aeeúa raegl, A c|Mk|clc „SM,jitó , M l ^ ' ' " u  TOIH »HtlW.
nus. J a k ,  J  J  ! rendőr ellen ,nos,adni y,regula megélJa- k,.j!!gy(i|ést A közK,.„|ésc„ ------------- .-..-a.-------------------------------

'pitotta. hogy t'alos Isit an un ede x,l k6r(1()nti öctveM ( részéről Pcslcs Ura- _  víz, gáláit tagságban maradnak a
— Bárom évi locbáz bolyéit felmert- husznalta rcvolwrct. Vö]f ,njn|SZter> dr. Baljics SzAlics palánkul gyilkosság lettesei. Noviszad-

tés. Noviszadról jelentik: A noviszadi _ Emberéletért bárom havi íogfcár. Gro! Milán képviselők vittek részt. ; ról jelentik: A noviszadi törvényszék 
törvényszék múlt óv május 19-ikén k:' ‘ j je , .nv adról jelentik: Lityin Rogoljuh Elnökké: dr. Matlcs Milánt, alelnökkc: vádtanácsa péntekvii foglalkozott a Man- 
rom évi fogházra ítélte Petrov Dragttfin . f , \ . J ' . , f .tní,VC|oV^C| legény Jultus Bogdanovfcs Zsivoradot és Milics Fe- hasov S'ri orosz, emigráns meggyilkolá- 
obilicsevói napszámost, akit az ügyész- kocsmában táncmulat- rencot választották. A kerületi demo- sa miatt vizsgálati fugs ágban levő oro-
seg azzal vádolt, hogy királysértést kö- ’ f 3 krata választmány ddltitán a Odeonban szók felfolyam, ’ősi kérvényével, me-
vetett el. A vádlott tagadta a vádbeli sa--’ '! < .. n h n ‘ i ..zifl j.x^. r;-lU. tartott ülést, melyen dr. Nikolics Brán- Ivet a vlzsgálóbiró döntése ellen nyuj-
esálekményt és azt állította, hogy nara- vc /̂,c _ \ y‘ívens. urta Rtadfut aki kő közjegyző elnökölt. A* ülésén 350 tottak bv. A vádtanács Kucsinov Szín- 
gou l bosszúból jelentették tel. A növi- tott és . ' A R̂ . d' . delegátus vett részt és a központ résié- sir és Mancsikov Karolt szabadlábra he-
szádl lelebbvlteli bíróság h ítlín  fdmep. “ " ‘ m a d t  r«l meztelen,ck restes Dratudn, dr. lyeite, míg a töbW m n n s lto tt ellen ,o-
'.ette ,  vádlottat, mert a vád nem nyert "5ok ha’ fojhaá-r.. I.e»e. a m tu ta o  a vizsgák,ti iog-
r i F í X  4 n ’n raw ísi! sím x s . t *

. *
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— h elakasztotta masát egy szrbobn- 
nl söruagykereskedö. Noviszadról jelen­
tik: Szrbobránban vasárnap felakasztotta 
magát Bcrger Mór ötvenbétóves sőr- 
nagykcresktdö és mire a kötélről levág­
ták, már meghalt. Tettét gyógyíthatatlan 
betegsége miatt követte cl.

— Tomerlin Szlávkó kópkiáiiitása.
lötnerlin Szlávkó ismert borvát festő­

művész kedden zárja be a szuboticai vá­
rosháza előcsarnokában levő képkiálli- 
tását. A kiállítás iránt élénk érdeklődés 
mutatkozott.

— Zsebtolvajok munkában. Vrsacról 
jelentik: A Pancsevó—Vrsac közötti vo­
nalon az elmúlt napokban ismét működ­
tek a zsebtovajok. Nedcljkovics Jankó 
zagrebi utazótól 7500 dinárt, Kratkl Pe­
ru beogradi kereskedőtől 3500 dinárt és 
Rúzsa Juon vclikogradlstei parasztgaz­
dától pedig 1700 dinárt loptak cl. A 
rendőrség mindhárom esetben megindí­
totta a vizsgálatot.

FRIDERICUS REX
METROPOLIS JÖN !

— Szabadlábrahelyezték a becskereki 
vasúti betörés gyanúsítottjait. Becske­
rekről jelentik: A becskereki rendőrség 
mint ismeretes Vasziljcvics Milojc vas­
úti forgalmi tisztet és Radenkovics Ró­
zsa mozdonyvezetőt letartóztatta, mert 
az a gyanú merült tel. hogy ők követ­
ték cl a becskereki vasúti pénztárnál a 
nyolcszázezer dináros betörést. A gya­
núsítottakat átadták az ügyészségnek, 
azonban a vizsgálóbíró hétfőn mindket­
tőjüket szubadlábrahclyezte.

— Izgatás! pör egy körinterju miatt.
Becskerekről jelentik: A becskereki 
ügyészség sajtóügyi eljárást indított a 
•Torontál* cimü lap ellen a házasság 
intézménye elleni izgatás címén. A »To- 
rontáL legutóbb körkérdést intézett a 
közönséghez arról, hogy kinek ki a vé­
leménye a házasságról. A beérkezett és 
leközölt válaszok közül az egyik úgy 
szólt, hogy a házasság válságát főképp 
a házasság intézménye idézte elő. Az 
ügyészség4 éhben izgatást látott a há­
zasság intézménye ellen és a lap ellen 
vádat emelt. » -, •> -

K özgazdaság
K on ió term elési an k ét  

N oviszadon I
Koml6kisárJet»zö és nemesíts állomás 

felállítását követelik a vajdasági 
komlótermelők

Noviszadról jelentik: A földmivelési 
minisztérium vasárnap délelőtt 11 órá­
ra a tőzsde-palota nagytermébe egy- 
beliivatta a vajdasági komlótermelö ér­
dekelteket, hogy velük megvitassák a j 
komlótermclést és komlókureskedclmet1 
érintő minden közérdekű kérdést. '

Az értekezleten a földmivelési minisz­
térium képviseletében resztvettek Gyu­
riét Miián miniszteri tanácsos és Tér- 
zsún Cyril főmérnök, a minisztérium 
kemlófermelési osztályának vezetője, 
megjelentek még a noviszadi komlótcr- 
melöszövetscg és a bácskopetrováci 
komlótermclök egyesületének tagjai.

Gyurics Milán miniszteri tanácsos is­
mertette az értekezlet célját, majd szé­
leskörű és tartalmas szakvita indult 
meg, amelyben Gyurics Milánon és Tor­
zsán Cyrilen kívül dr. Dungyerszky Ge­
deon, a tőzsde elnöke. Gcriclt István, a 
noviszadi komlótermelö szövetség el­
nöke, dr. Petrovics Brankó szövetségi

momljnk, hogy a legjobb becskereki ,„0- “ 1.l8n,Jc'’ ls '"i!" ,c.lőa<!8
kedveli, mert , AZ olasz asszony, cin,-1 terepeit ovabba A to m  M,lórid ö  
szerepében komoly, lehetséges színész- "O'lszadlak Stete József,
nőnek bizonyult. Művészi élmény volt ■ Alldnja es Kiilaicskn ■ ran petro- 

váciak vettek reszt.
A felszólalók szabályozni kívánták a 

komió ültetési területének kérdését. 
Egyesek szerint nem volna szabad kom­
lót bárhol ültetni, mert ahhoz, kedvező 
éghajlat és földviszonyok szükségesek. 
Mások ezzel szemben a szabad ültetés 
mellett szálltak síkra..

Az értekezlet elhatározta, hogy kö­
vetelni fogja a minisztériumtól, bőgj’ a 
Vajdaságban komlókisérletezö- és kom- 
lőneniesilö állomást állítsanak fel. Az 
értekezlet azt a kívánságát fejezte ki. 
hogy a minisztérium a komlószedés ide­
iében vándortanitókat küldjön a vajda-

SZÍNHÁZ
A z  o la s z  a s s z o n y
Bemutató a Gépkörben
A Népkör iniikedvciögárdája a köny- 

nj'ehb fajsúlyú vígjáték területére tett 
kirándulást, amikor miisorára tűzte Sze­
nes Béla > Az olasz asszony* cimü vig- 
játékát. A szombati és vasárnap esti elő­
adás nem egészen telt házából ítélve 
azonban ez a darab nem ígérkezik olyan 
vkasszasikernek , mint a >Noszty-fiu« 
előadása, amely már nyolcadszor vonz 
zsúfolt nézőteret. Ez azonban néni csak 
a darab, hanem még inkább az előadás 
rovására írandó. »Az olasz asszony* 
előadásán nyoma sem volt annak a kifo­
gástalan együttesnek, mint a vNoszty- 
flu -nál, hanem csupán két szereplő te­
hetségére volt bízva az egész előadás si­
kere. Ez a két szereplő azonban felül­
múlta mindazokat a produkciókat, ami­
lyeneket eddig a szuboticai rnükedvclö- 
szinpadon láttunk.

Nem lehet eléggé méltatni a vendég- 
szereplő Ennél Margit művészi játékát. 
A műkedvelőket jóindulattal támogató 
kritika már clkoptatott minden jelzőt és 
igy a sablonos dicséret szavait lehet 
csak megismételni. Pedig Engel Margit 
alakításáról és színészi talentumáról ko­
molyan kellene Írni. Nem elég, ha azt

í Jerdó kereskedőt. Juricsic.s Mim, fc'r- 
deljan Milán, Sehlack Antal inagájízó- 
kat, Popovics Száva kereskedőt és Si­
ntics Alekszandert, a Progress iroda fő­
nökét. A bank áru- és ingatlanhitelek­
kel foglalkozik. t

Ipari kiállítás Vrsacon. Vrsacról je­
lentik: A vrsaci ipartestület ezi évi köz­
gyűlésével egyidejűleg nagyszabású 
ipari kiállítás rendezését határozta el. 
mely iránt az egész Pélbánáiban nagy 
érdeklődés mutatkozik. A kiállítást áp­
rilis első felében tartják meg.

S P O R T
A szuboticai bajnokság állása. Vasát * 

naj) a kisorsolt bajnoki mérkőzések kö­
zül, a közbejött válogatott meccs miatt 
csak kettőt játszottak le. Az eredmények 
nagyobb változást nem hoztak a huiP’-n- 
ság állásában, csupán a szombori Soko 
rukkolt előre. A bajnokság áilása a kö­
vetkező:

SzAND 10 8 1 1 30:10 17
Bácska 10 7 1 3S; 9 16
ZsAK iO 6 3 1 30 i3 la
Szonib. Soko 11 5 4 •? 21:23 12
Szomb. Sport 10 4 > 4 2.5.23 V.
Szuh. Sport 10 4 1 5 31:18 9
SzMTC 11 4-—7 29:28 8
Szentai AC IO 3 •>*» 5 26:27 8
Verbaszi SC 11 2 2 7 19:44 6
Kulai SC 11 •——3 8 6:53 3

E ls z a k í t h a t a t la n  h a r is n y á k
rsa is BRACA SCHÖNBERGER-oél 
Novitad, Jevrejska ul. 6.

Bogdanov gimnáziumi tanár gyakor­
lati szerb nyelvkurzusa megnyílt. Je­
lentkezni lehet április 1-ig délben 11 — 
1-ig és este 5—7-ig a fiugimnáziumban.

— Helységnév változtatás. Beograd- 
hól jelentik: A közlekedésügyi miniszté­
rium a Novi-Eutok melletti Marijin Ma- 
jur állomás nevét Sztepanovicsevóra 
változtatta át.

Léptcn-nyomon baleset fenyegeti önt! 
Kössön baleset elleni biztosítást a R.os- 
sija-Fonciérc-ncl.

Calder ara & Bankmann, Wien, toa- 
lettszappanai és illatszerei elismerten a 
legjobbak.

A náthaláz elterjedését csak úgy gá­
tolhatjuk meg, ha a beteg környezete a 
jóízű ANACOT PASZTILLÁKAT hasz­
nálja.

Pearl White 
egyik

receptje igy 
hangzik:

A felesleges szőrök és pibék eltávolítására c rak 
Tieav kevés „Taky*, kellemes illatú kenőcsöt hftaz 

Ili ‘ ‘ ‘ “  -------- - “

minden hangja és mozdulata. Illúziót kel­
tő nagyszerű megjelenése, a színpadon 
való otthonos mozgása, meleg hangja és 
egész átgondolt és öntudatos játéka tel­
jesen elfelejtette, hogy műkedvelő-elő­
adást látunk; A szuboticai közönség mar 
rég nem látott hasonló tökéletes alakí­
tást. Garay Béla is egyik legjobb eddigi 
alakítását adta Szcntpál Tamás szerepé­
ben. Megnyerő, férfias és elegáns meg­
jelenése, éppúgy, mint intelligens, minden 
árnyalatot nagyszerűen kiaknázó játéka 
nagy sikert biztositort ennek a sokolda­
lú. kitűnő színésznek.

Kevesebb jót lehet mondani az előadás
többi szereplőjéről. Mannheim' Karolj-, sági komlótermelö vidékekre liogv a
akit ügyes műkedvelőnek ismerünk, nem 
való az amoroso-szerepkörre és nem

gazdákat a helyes szedésre és szárítás­
ra kioktassák.

tehet róla, hogy elejtette ezt a különben Követelte végül az értekezlet, hogy
is passziv szerepet. Deutsch Janka és 
Hölczl Róbert egy házaspár kitűnő kar­
ikatúráját hozta színpadra és Várhegyi 
János szintén ügyes figurát formált sze­
repéből. Halasi Juci helyett megfelelőbb 
szereplőről kellett volna gondoskodni.
Árendás Istvánná megfelelő volt kis sze­
repében.

A díszletek, amelyeket Bujdosó Péter 
készített, tetszetősök voltak, az előadás 
azonban sok kívánni valót hagyott hátra 
és nem volt mentes a zökkenőktől. A 
taps és siker csak a darab két kiváló fő­
szereplőjének, különösen Engel Margit­
nak szólt, akit sok virággal halmoztak el 
tisztelői.

(I. í.)

HA KELL ALKATRÉSZ, radio ~
A CÍM NQVISAP, A L T K R N  O

A szomborl Zsidó Ifjúsági Egyesület 
színi előadásai. Szomborból jelentik:
Szombaton, vasárnap és hétfőn tartot­
ta meg a szombori Zsidó Ifjúsági Egye­
sület mükedvelögárdáia a Városi Szili-1 Elárverezték a vrsaci cipőgyár heren- 
házhan előadásait, amely alkalommal dezését. Xisacról jelentik: A csődbe ju-

A MAC nyerte a Thonika emlékver­
senyt Budapestről jelentik: A Thonika. 
emlékversenyt a MAC mezei íutócsapa- 
ta nyerte. A második az MTK lett.

POZSONY:
Bécs—Pozsony 7:1

a  vajdasági komlót is védjeggyel lássák 
el és a védjegyet a noviszadi és petro- 
váci raktárházakban a kivitelre kerülő 
kómlöszállitxnányokon alkalmazzák, ha 
a termelők kívánják. A kötelező véd­
jegyalkalmazástól az értekezlet elte­
kintett.

Az értekezlet délután fél három óra­
kor ért véget és utána, társasebéd volt.

A szuboticai Zorka-gyár ügye a mi­
nisztertanács előtt. Beogradból jelen­
tik: A szuboticai Zorka-gyár ügyében a 
minisztertanács a szuboticai küldöttség 
intervenciójára elhatározta, hogy reví­
zió alá veszi a földmlvelésügyi minisz­
ter határozatát. A tárgyalásnak hétiön 
vagy kedden kellett volna megtörténnie, 
de a minisztertanács úgy intézkedett, 

j hogy előbb fötisztviselökkel átnézetik a 
i határozatot, akik uiabb javaslatot ké­
szítenek. A minisztertanács igy való­
színűleg. csak a hét végén foglalkozik 
a Zorka-gyár ügyével.

az Eszter királyné cimü farsangi játé­
kot adták elő nagyon szép kiállításban,

tott vrsaci cipőgyár ügyében most tar­
tották meg a nyilvános árverést, melyen

Felhívás tagtársainkhoz!
Alulírott jJArmocs Zsivot* cs »Bu- 

ducsno$zt« egyletbeli tagok, miután hiá­
ba várjuk ügyünk jobbrafordu'ását, egy 
zártkörű megbeszélésünkön elhatároz­
tuk, hogy tovább nem várunk, nem 
tesszük ki magunkat további próbálga­
tásoknak. hanem könyvecskéink ügyé­
nek elintézését magunk vesszük kezünk­
be Tárgyalásokat folytattunk és arra’ 
a meggyőződésre jutottunk, hogy csat­
lakozunk a legerősebb és a legbiztosabb 
alapokon nyugvó "Srctya* kiházasitó 
egylethez, amely bizalmunkat leginkább 
garantálja azzal, hogy már 15 hónap 
óta működik jóváhagyott alapszabá­
lyokkal és eddig több mint ?0fl kiháza­
sodott tagnak összesen 1.712.000 dinár 
segélyt fizetett ki. A Sretya egylet 
hajlandó eddigi befizetéseinket teljes 
egészében elismerni, a már meghúzáso­
don Pomocs«, Zsivot". illetve »Bii- 
ducsuost tagok könyvecskéit átcseréli, 
bennünket és tagtársaiiikat leliesjogn 
sSretya- egyletbeii tagokként átvesz. 
Eelhivjuk tehát tagtársaiukat. hogy sa­
ját érdekükben csatlakozzanak moz­
galmunkhoz és a fenti egyletek köny­
vecskéit ■ még a szülészeti és halottas 
könj-veket is vigyék be a Sretya- 
egylet irodájába (Szuhotica, Vilsonova 
ni. II.), ahol bővebb íelvilágositást nyer­
nek és könyvecskéiket kívánságukra át- 
cscréifk.

Szuhotica. 1927 március 20.
Joslp Koptinovic Legetin 

Kemény János
siipr. Gyula Krishabcr 

és társai
kiváló rendezéssel és elsőrangú szerep-ía KVár nagj értékű berendezését és fel­
osztásban. A darab szereplői közül kü- i szerelését \ladisza\ljcyics Zsifkó \rsa- 
lönöscn kiváltak Breucr Rózsika, Echo- Cl pénzt áltóüzlet tulajdonosa \ásárolta
vies Pál, Klrschner Klárika. Philipp Jo- 
ván, Kallós Kálmán. Bruck Tibor, Te-

qyínk egy kevés vizet a kérdéses helyre: n / ir ii KpíIpihpti M im in  Ahrabátnfíz. Önök, hölgyeim, el lesznek ragadtatva a .̂Z ,B o ra ’ A \ rd 1,1,11
lénytől és örökre bucr.ut mondanak úgy n Lili, Landau Rózsi. íieksZUCr Vilma,

an ez a 
percig.

náliunk, mégpedig olyan állapotban, ahogy£ 
tubusból k ijön; használat után várjunk öt 
utána tégy
ez íu egész
az eredménytől és örökre buc:.ut mondanak úgy 
veszélyes borotva haaznála ának, amely pattanásokat 
okoz, d* a szórók és plhék újból kinknek, valamint 
a rosiziflatu és bonyolult eljárást igénylő szőrteleni- 
tőknek is. A wTfcky“ gazdaságo s, ártalmatlan szer, 
amely feloldja a szórt és a pthék éa szőrök lassan 
véglegesen eltűnnek — a „Taky* nagyszerű találmány, 
amelytől cl vagyok lagadtatva.*

Képviselet és főlerakat:

NEUMANN H. HENRIK, ZAGREB
Boűkoviceva ni. 42. Teld 15-84
Minden g»ógy»torUrb»n, drogé: i«b»n

re lllttsiírtlrban kepheld 2753

Szcidner Bözsi. Grosz Lili és Griin- 
herger Ibi és akiket talán elsősorban 
kellett volna említeni, a két bájos gyer­
mekszereplő: Stcinfeld Vera és Landau 
Klárika. A rendezést kiváló gonddal a 
Szántó-házaspár végezte, a táncokat 
Vigné Sziklai Bözsi tanította he nagy 
sikerrel, A telt nézőtér nagy tapssal 
honorálta a .szereplők érdemes munká­
ját.

meg 300.000 dinárért.
l'j pénzintézet Noviszadon Novi- 

sza^ról jelentik: Vasárnap délelőtt ala­
kult meg Novi.sz időn a Noviszads.zk.i 
Stedionica Zadruga nevű uj pénzintézet. 
Az. alakuló ülésen a kereskedelemügyi 
minisztert Bclajdzsies Vladimír tör­
vényszéki elnök, mint miniszteri biztos 
képviselte. Az ülésen az igazgaté>ság 
tagjaivá megválasztották: Bales Torna 
bankigazgatót. Weiman Lipót gyárost. 
Abramov Milán ipartestületi elnököt, dr. 
Száíttó Aladár nyugalmazott tanácsno­
kot, Budosin Laza földbirtokost, Vlacsek .1 > naJat*
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Abban az esztendőben, amikor Arisz- 
tides volt Gallia konzulja, amikor Geor­
ges, a hires boxbajnok az asszonyok 
bálványa volt és amikor a festészetben 
azreszkimo Upopomaque volt a legismer­
tebb név, ebben az évben indult el a 
villámgyorsaságu Kék Vonat déli ki­
indulási. pontjáról. A Kék Vonat a gyor­
saság és a kényelem maximumát jelen­
tette. Mindössze öt vagy hat hálókocsi­
ból és egy étkezőkocsíból állt és vagon­
jai tengerkék szinii lakkozástól ragyog­
tak. Tizenkét óra alatt tette meg az utat 
Olaszország déli határától egészen Gal­
liáig, holott más expresszvonatoknak 
huszonkét órára volt szükségük, hogy 
ezt az útvonalat megfussák. A Kék Vo­
natnak volt a legjobb konyhája, a legfi­
nomabb borai és a legpuhább ágyai. A 
Kék Vonattal utazott minden gazdag 
ember, aki adott valamit a renoméjára. 
Rangjuk és méltóságuk szerint rezervál- 
tattak félfülkét, egész kupét vagy teljes 
kocsirészt, a gazdagok, amikor a ten­
gerpartra utaztak, vagy onnan vissza­
tértek.

A Kék Vonat hires volt egész Európá­
ban. Amikor a sineken büszkén tovaro­
bogott, mintha glória sugarai övezték 
volna. Nagyon ritkán — talán sohasem — 
merészkedett közönséges halandó erre a 
nagyszerű vonatra. Az a gondolat, hogy 
egy társas kiránduló csoport — valami 
utazási iroda által irányított vegyes tár­
saság — íeltolakodhatik ezekbe a va­
gonokba, bizonyára még álmában sem 
jutott eszébe senkinek.

Sem a Kék Vonat igazgatóságának, 
sem a vonat személyzetének. A főkalauz 
érzelmeit ezen az estén ép ezért csak 
egyetlen ember feldúlt lelkiállapotához 
lehetne 'hasonlítani: az igazhivő moha­
medánéhoz, aki a mecsetben a hitetlenek 
csapatát fedezi fel, akik nem vetették le 
cipőiket.

Március egyik estéje volt. Mentone- 
ban és Montccarlóban Chapral főkalauz 
diszkréten és borravalókat habzsolva 
fogadta az utasokat egymásután, gaz­
dag embereket, akik önmaguk elöl mene­
kültek, a földkerekség kiválasztottjait, a 
kik egy ideig a Riviera nagy fürdőhe­
lyein sütkéreztek, aztán ezt is megunták. 
Most Nizzában állt meg a vonat, lilább 
utasok hömpölyögtek a perronott, újabb 
nábobok, az egyik játékkaszinóból a má­
sikba menekülve az unalom elöl, nyo­
mukban bőröndök és életuntság. Chaptal 
ur fogadta őket méltóságteljesen, dohány­
sárga egyenruhában és keztyüsen, a ko­
csijukhoz kisérte őket, átadva minden 
utast az alárendelt személyzetnek, érdek­
lődött kívánságaik iránt és diszkrét bor­
ravalókat csúsztatott a zsebébe. A felső 
tízezer utazó.t és Chaptal ur. már maga 
is a felső tizezer tagjai közé számította 
magát. Hirtelen azonban összerezzent, 
mint a karmester, amikor a zenekarban 
bántó diszonanciát hall, vagy az igazhi­
tű mohamedán, amikor a mecsetben a 
hitetlenek csapatát fedezi fel, hitetlene­
ket, akik nem vetették le cipiket.

A perronon öttagú társaság sietett 
egyenesen feléje. Lehetséges volt? El­
képzelhető? Igen. Az. öt utas bámuló 
szénié, a félig nyitott szájuk, a ruhájuk 
szabása, mindez kétségbevonliatatlanul 
elárulta, hogy kik voltak: valamelyik 
utazási iroda kiránduló csoportja és moz­
dulataik határozottsága elárulta azt is, 
hogy mi a céljuk: a Kék Vonaton akar­
tak utazni. Monsieur Chaptal ugv pis­
logott a szemeivel, mintha valami farttaz- 
uuigónál aKajüa. elkergetni, de hiaba,

magát,
szaba-

ézt a képet nem lehetett elhessegetni 
Néhány másodperc múlva egy hatodik, 
vörösbajszu férfi lépett hozzá, valószí­
nűleg a csoport vezetője. Szemüket me­
resztő védencei kört alkottak kettőjük 
körül. Monsieur Chaptal legméltóságtel- 
jesebb képét vette fel, de a tekintete bi­
zonytalan volt.

— Társas utazás résztvevői? — kér­
dezte unottan.

— A Cook-iroda részéről — erősítette 
meg a vörös bajuszos. Párisi ut szemé­
lyes vezetésemmel. Olaszországból jö­
vünk. Hat félfülke. Tessék kérem, itt 
vannak a jegyek.

Monsieur Chaptal szó nélkül átvette a 
jegyeket. Természetesen nagy kerülővel 
utaztak a turisták, de azért a jegyek 
rendben voltak. Mit tehetett volna? A 
Cook-iroda utasai büntetlenül hajthatják 
végre kisded csalásaikat —- ez valóban 
a demokrácia és az erkölcsök romlásá­
nak a korszaka volt.

Egészen megfeledkezett kötelességé­
ről. A csoport vezetője juttatta az eszébe,

— Melyik kocsiban vannak a  fülkéink? 
Kisérjen a kupénkba bennünket!

Monsieur Chaptal úgy indult el, mint 
az alvajáró. A hat utas úgy sürgőlödött 
körülötte, min a kis csirkék a lyuk ké­
jül, az útjában voltak, sőt rá is léptek 
a lábára. Közben a kérdések özönével 
ostromolták.

— Hol jobb utazni kalauz ur, az első 
vagy a hátsó kocsikban?

— Lehet ezen a vonaton étkezni?
— Ugy-c, ez Európa legelőkelőbb vo­

nata?
Fülkéik az utolsó kocsiban voltak. 

Monsieur Chaptal megrázta 
mintha lidércnyomástól akarna 
dúlni. •

— Igen, uraim, eddig ez volt a legelő­
kelőbb vonat Európában. . .  Ez itt az 
önök vagon ja ... Antoine, mutassa meg 
az uraknak a helyüket! Kellemes utat 
kivánok!

A többi kocsiból a felső tízezerhez tar­
tozók nevetve és bizonyos megvetéssel 
nézték, hogy uj utitársaik milyen ne­
hézkesen kapaszkodnak fel a Kék Vo­
natra és Monsieur Chaptal keserű ino* 
sollyal adott jelzést az indulásra. Még 
csak egy ötfrankost sem kapott köszö­
netül szolgálataiért!

3.
Az emberi lélek csak korlátolt számban 

tud egyforma élményeket befogadni, 
olyan embert, aki épen most volt kény­
telen egy Cook-féle társas utazás részt­
vevőinek helyet adni a Kék Vonaton, 
már nem egykönnyen lepi meg valami, 
mert már elvesztette a lelki egyensúlyát 
Így Monsieur Chaptal alig vette észre, 
amikor a következő állomáson két ur 
adta át neki a jegyeket.

Canncsben volt, az angol előkelő vi­
lág téli üdülőhelyén, de Monsieur Chap­
tal még alig látott két olyan alakot, akik 
kevésbé illettek volna ennek a fürdőhely­
nek a stílusához, mint ez a két uj utas. 
Ha nem is volna lehetetlen, hogy ruháik 
Edward szabójától származtak. Az egyik- 
utas ötven-hatvan évesnek látszott bő 
körgallér volt a vállára vetve, olyan, a 
milyent az olasz pásztorok és banditák 
szoktak viselni, gazdag redöjii bársony- 
nadrágja a francia gyarmati katonák bő 
hugyogójához hasonlított, a fején cu- 
korsiiveg alakú, széles karimáju kalap 
volt. Kísérője busz évvel fiatalabb volt 
és öltözéke azt mutatta, hogy a múlt 
század divatjáról már hallhatott vala­
mit. Zöld felöltőt viselt, bársony-haj­
tókával, kabátja nyitva volt és alatta az 
a már ritka ruhadarab volt látható, a 
mit szalónkabátnak neveznek és ez a 
kabát kopott-barna szinti volt. Az idő­
sebb urnák dió-barna arcszine volt, hul­
lámzó, ősz szakálla és csillogó szemei,

kitérőjének az orra olyan volt, mint a ] 29.02, zárlat 29.04— 06, rozs márdus-
héjjá csőre és olivzöld arcából kimeredö 
világossárga szemei a borostyánkőhöz 
hasonlítottak.

— Két vándorlegény. . .  — mormogta 
Monsieur Chaptal. .— Kút vándorlegény, 
vagy ucoai énekes!

(Folytatjuk.)

K IN T O R N A
iA*1

— Hol voltál Adóit?
— Egy képet néztem meg Rafaeltől.
— Úgy?
— Igen.
— Szép volt?
— Nagyon szép.
— És melyik moziban adják?

*
Ella: Csakugyon olyan erkölcstelen 

az uj darab?
Mici: Egyszerűen botrányos! Egészen 

fel vagyok háborodva, hogy ilyen dara­
bot tisztességes publikum elé mernek 
vinni! . . .  Te, ezt okvetlenül meg kell 
nézned!

*
Kohn üzletébe beállít Grün, a hitele­

zője:
— Jó napot Kohn ur!
— Á, jó napot Grün ur! Mi újság? 

Hogy szolgál a becses egészsége?
— Köszönöm megjárja, csak a sze­

memmel nem vagyok megelégedve.
— Ugyan miért?
—• Mert rosszul látok. Magától már 

három hónapja nem láttam egy vasat 
se.

rr
T Ő Z S D E

Zürich, március 21-én. Zárlat: Beograd 
9,125, Páris 20.355, London 25.245, 
Newyork 519 hétnyolcad, Brüsszel 72-25, 
Milánó 23.25, Amszterdam 208.05, Ber­
lin 123.325, Bécs 73.15, Szófia 3.75, Prá­
ga 15.39, Varsó 57.90, Budapest 90.80, 
Bukarest 3.11.

Beograd, márc. 22. Zárlat: Paris 
224.50, London 276.85, Newyork 56.95 
Genf 1097, Milánó 253.80, Berlin 13.5306, 
Bécs 802.87, Prága 169.29, Budapest 
9.97, Bukarest 34.

Zagreb, márc. 22. Zárlat: Páris 223— 
225, London 276—276.80, Newyork 56.75 
—56.95, Genf 1094—1097, Amszterdam 
21278—2284, Berlin 1350.70—1353.70, 
Bécs 800.25—803.25, Prága 168.30— 
169.10, Budapest 993.50—996.50, Trieszt 
257.63—259.63.

Noviszadl terménytőzsde, márc. 22. 
Búza 307.50 dinár, 76 kilós 2%ros 310 
dinár. Kukorica szeretni India paritás 
162.50 dinár. Liszt 0-ás 460 dinár, 5-ös 
bácskai április 5-re 377.50 dinár, 7-cs 
bácskai 275 dinár. Korpa szerémi zsá­
kokban 150 dinár. Irányzat: lanyha. For­
galom: 13 vagon.

Budapesti gabonatőzsde, márc. 22. A 
gabonatőzsdén a kenyérmagvak tovább 
olcsóbbodtak. A határdőplacon néhány 
fillérrel estek az árak, a készánupiacon 
a búza, rozs és a tengeri 10 fillérrel ol­
csóbbodott. Hivatalos árfolyamok pen- 
BŐ-értókben a határidőplacon: Búza 
•nárciusra 33.26, májusra 33.56—33.68, 
zártat Jj&M—<33.66, októberre 28.96— I

ra 27, májusra 27.30-^7.34, zárlat 27.32 
—27.34, októberre 22.04—22.12, zártat 
27.10—27.12. A készárupiacon: Búza 
32.70—35.40, rozs 26.80—27, árpa 22.70 
—24.10, köles 21—22, sörárpa 25.50— 
28.50, tengeri 20—20.20, zab 22—22.40, 
korpa 17.20—17.40,

Budapesti állatvásár, márc. 22. Á vá­
gómarhavásárra 435 állatot hajtottak 
fel. Árak kilónkint: Ökör legjobb 90— 
110, kivételesen 118 fillér, közepes 68— 
84, gyenge 40—64, bika legjobb 84—100, 
kivételesen 106, közepes 68—80, gyenge 
50—64, bivaly 56, tehén legjobb 96—104, 
kivételesen 116, közepes 66—82, gyenge 
40—60, kicsontozni való marha 24— 10 
fillér. A sertésvásárra 3200 sertést haj­
tottak fel. Árak kilónkint élősúlyban: 
Könnyű sertés 1.44—1.52, közepes 1.72— 
1.80, gyenge 1.76—1.80 pengő.

Budapesti értéktőzsde, márc. 21. Ma­
gyar Hitel 88.4, Osztrák Hitel 11.6, Ke­
reskedelmi Bank 106, Magyar Cukor 
196.5, Georgia 22.6, Rimamurányi 95.3, 
Salgó 61/1, Kőszén 589, Bródi Vagon 
4.3, eBocsini Cement 174, Nasici 172.5, 
Qanz-Danubius 185, Ganz Villamos 155,

Csikágói gabonatőzsde, márc. 21. Bú­
za májusra 134.255, búza júliusra 129.12. 
búza szeptemberre 127.25. Tengeri má- 
májusra 74.25, tengeri júliusra 78.625, 
tengert szeptemberre 82.505. Zab május­
ra 44.25, zab júliusra 44.87, zab szep­
temberre 43.25. Rozs májusra 100250. 
rozs júliusra 98, rozs szeptemberre 
94.75.

Newyorkl gabonatőzsde, márc. 22. 
Búza őszá vörös 142.25, búza őszi ke­
mény •148.25. Tengeri 83.50. Liszt 665—* 
700. Irányzat: gyenge.

V iz& llá s
Duna: Bezdán 330 (—3), Apatin 40- 

(—4), Bőgőjévé 390 (—3), Vukovái 
312 (—4), Palánka .324 (0), Noviszad 
356 (+2), Zemun 410 (+2). Dráva. 
Oszijek 188 (—2. Száva: Mitrovica 491 
(—6), Beograd 366 (+2). Tisza: Becse 
352 (—8), Titel 439 (+2).

R ádió-műsor
(A vér— miUttíi eadm a htdUmh— t jeUntü 

Kedd, március 22
Bécs (517.2): 11: Koncert bemondás

szerint. 16.15: Énekes hangverseny cs 
Beethoven koncert. 18: Divat<elöadás. 
20.05: Opera-est.

Zagreb (310): 19.45: Gazdasági hírek. 
20.30: Beethoven-est.

Prága (348.9): 12.05: Hangverseny.
16.30: Délutáni zene. 20: Vidám est. 21: 
Könnyű zene. 21.30: Utóiáték.

Vízmentes szobában Is szerelhető 
tetszetős

v i l l á m h á r í t ó
5 8  d in á r

T e l t é t i e n  b i z t o s !
K o n r a th  d . d . S u b o t ic a
Lipcse (365.8): 16.30: Koncert. 17.30: 

Beethoven és az asszonyok (felolva­
sás): 20.15: Nagy zcncest. 22.15: Tánc­
zene.

Róma (449): 13.30: Hangverseny. 17.15: 
Jazizband. 20.45: Szimfonikus hangver­
seny.

Berlin (483.9): 16: Ritmikus tánctor­
na. 16.30: Kamarazene. 20.30: Kamara- 
zene.

Budapest (555.6): 9.30, 12 és 15: Hí­
rek. 17.02: Az operaház zenekarának 
hangversenye. 20: Előadás a magyar
népdalról. 21.45: Cigányzene.

R é s z l e t f i z e t é s r e
adunk hitelképes egyé­

neknek mindenféle
s z ö v e t -  v á s z o n  Á rut 

„TEKSTIL"
mnnufaktarno •MndiSte 

1908 Pasic-vA (Gtatilrriö' u . 7
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NYILT-TÉR

Hirdetmény
Alulírott elöljáróság közhírré teszi, hogy 

a húsvéti laskára való megrendelések csu­
pán április hó 10-lg e3zközölhetők a hit­
községi Irodában. A laska vételára kg-ként 
16 dinár azonnal lefizetendő.

A snboticai izr. h itközség
2763 elöljárósága

Értesítem az érdekelteket, hogy Slro- 
vica András csemege üzletét Nova Kani­
zsán a mai napon megvettem. Felkérem 
a hitelezőket, hogy követeléseiket nálam 
8 napon belül jelentsék be.

Ziva Rajé é, kereskedő
Nova Kanizsa.

L a g n e r
úri és női fodrász üzletben| 
a kisolgálás vezet
B u b ih a jv á g á s ,  m a ­
n ik ű r ,  o n d o lá l á s ,  
h a ] f e s t é s ,  h a  m u n ­
k a , m a  k ir o z á s  é s  

b a b a k l ln lk a
Mit de fó’e női hajat a legma­

gasabb áron vesz

J o v a n  L a g n e r
fodroz, PaSióeva • ic» 6

S a jtó  a la t t

T A M Á S  I S T V Á N
uj könyve

-OP-CM

szab,
rotációs

hütőauto-
mata

és a hütőtech ika legújabb vívmánya a
szab. forgódu aVyus WROTA“ hütőgén 

üzemben látható. 20 8
Vizűm né kill utazhat té ám  vasút eggyel I

Gellért Ignác és Társa R. T.
BUDAPEST, V. Koliáry-utca 4. Te efnn '2 -1 .

E la d ó  m é h e s  e t !
100 család méh és tart lók 1Ö0 csnlád részére
uj kaptár jutányos áron eladó
Érdeklődő1: l e v é l b e n  forduljanak „Méhészet** 
jelige alatt Vráac, KralJ Pét r 38.

A lk a lm i v é t e l !

TÖK
E

Épület-, bútor­
éi portál-

a s z t a l o s
Ealmoticeva ul. 20.
lizoiií laktiBN Közeiéi a

íonjorák Plantnók
i v ll tg legjobb 

márkát Hosszú 
|le áratu rés. lel- 
‘fizetésre a leg­
nagyobb raktár

uz országban
K A I N

hangszerkészítő hubotiea. 
Városkára épület.

Hűtőgépek a tenyészáiiatvásáron
Budapest, Pongráez-iit. Március 25—27.
A kezelés és vecyszer nélklli UkOdö

%
■ r

c»

P e r m e t e z ő t ,
p á l in k a f ő  Fö

k a z á n t
jótállás mellett 
készítek és javítok
H O V Á N  L Á SZ L Ó

rézműves 
Zrinjski trg 24.

Z ár 1 ♦ m rt le 4<

I r o d a i
s z e k r é n y e i d e t

k e r e s ü n k  m e g v é t e lr e  *
s  B ácsm egyei Napló k adóhivatala

'in ................ . i i -  H- ........... — h—

ísaJ szí íiz 1st eí visitation!
A valódi „ZxdSS“ szeművé 

gek gyári lera a;a

A. MAYERH3FF
Ve . Beö .erek

Aleksandrova ulica' 10. 
Subofi a, Aleksandrova ul. 9.

F o g o r v o s  d o k to r
27 éves, a modern fogászat mi de ágában jártas, 
azonna ra var;y későbbi idöpontr a ssfts ten s l  
á l lá s t  k e r e s .  R szletes ajá latokat a fizet s 
ps egyéb feltétel k meg dőlésével „VJurzbiirg 44 “ 
jelige aiat a Bácsm gyei Napló kiadó aiva tálához 

hubotica ké". 2 50

E tilll - f l f t  - pjr.fl!

állandó raktár
F I S T E R  >2075

.’óperőre beiendezett éuülct- 
és mübutor üzeméi en

Subotice, Gajeva 38
Tp . 4-?() Arai b  a d jnr nte

K e r t k e d v e lő k !
Fenyőfák többször útit.tetett 80 cn -töt 14u cm-ig
bokor-, futó* és magasrózsák, futó növények: 
Clemat s, lila akás, Amp lopna v i  chi, Po’y o- 
öum, Hsktura élősövénynek, szegélybuxus, göm - 

buxus ' tb. kaphatók :
B a r lu s  E . k e r t é s z e t é b e n ,  N o v is a d

Kameiic a u . CM

ö n á l l ó  m u n k a e r ő

3 ¥
29 éves, nős, több éven át nagyobb vidéki 
fa* és "abouaüzlet cégvezetői •, magyar— 
német—-szerb nyelvismerette , szükség ece­
tén kaucióval, hasonló vagy más szakmá­
ban üdét- vagy irodavezetői alkalmazást 
keres, később esetleg megfelelő tő ével 
betársulna. S/ives megkeresések „öna.ló? 
jeligére a noviazadi kiadóba kéretnek.

Szerb és jugoszláv

NEMZETI-ZÁSZLÓK
tiszta gyapjú, színe viz és nap ellen garantálva

Szállít nagyban és kicsinyben 
minden nagyságban

KLEIN i VINKLER SU30TICA
Trumbiéeva 22 Kérjen Árajánlatot

v i l á g r é s z  
a  S z a j n a  
p a r t j á n

K osztolányi D ezső előszavával.

180 oldalon negyven rézkarcszerü  
fllustrációyal, elegáns kivitelben. 

ELŐFIZETÉSI ÁRA 30 DINÁR

E lő j e g y z é s e k e t  elfogad  
a Minerva könyvosztálya.

Bornagykereske és, pálinka-1
főzde, likőr-, co nac- » f * 
rumgyár > eres égé z Bánát 
rébúérj ügyes, m gbizható,

jól bevezetett

u t a z ó t
Szakma e:ickelőnyben.Aján 
latok az’ eddigi működés és 
referenciák, val mint pontos 
adatok meg elölésével e lap 
siadóhiv ta ába küldendők 
„Pálink fő deM jeligére. 2681

„DAMA“
F E H É R  N ’E M Ű S Z Á L O N

1 liter kitűnő Q Cfi 4 FI ■
siller b o
1 liter kitűnő i 9*1
lő h ír  b o r  ■ U i a l .
fe a ru m , cognac, liqueur, 
p dinkafé ék kimérve és 
p dackokban leszállított ár­

ban kaphatók V’- .
S z ila s i Sándornál,

r  umbiéava ul. 16, c«irveplac

I

T o ls t o j e v a

.tű  veti ajándé u.
Stíl, 

ÉilSWt
,tg-

olcsóbhan
vásárolhat

F ie d o r  G vu ján  n á lsr
Suboti*a, M i í ’ r v n i t ’ .

S:a.ma- és seíyemkaíapok
minden á ’ban, eredeti párt -i

m o d e l l k a l a p o k
c ak is  n á am k a p h a tó * .

H íduska M ariska, Szubatic »

Autósok /
Tökéletes vulkanizáiás
gyári munka, garancia mellett 

Reparacija Autó Guma — Sombor

I

1 S zilá rd  A . m érnök h á zé b a n ,— A ta n c rk o v ic a  8. íj

P A X “
T em etkezési c ik k e k  és  m üvirúggyár

N O V I S A D .

G y á r t :
Sxemfcdeleket, drapériákat, az összes temetkezési 

cikkeket, továbbá teljes berendezéseket te­
metkezési intézetek részére

Slrkoazoru «t, sza ld ó k a t
Myrthns és színes csokrokat, girlandokat
Hímzett menyasazoayi fátylakat minden kivi­

telben, stb. 23üj

A legújabb szabása  

ingbugyik, hálóin* 
g ek , kombinók, ho­
zott v a g y  s a j á t  
anyagból tflazsur- 
ral.H ím zések, azon* 
kívül ágynem űéit, 
asztalnem űéit, sto- 
rok stb.

u l i c a  21.
T e le fo n  111. <? t

5)r. FARKIÉ gyógy  n tézet Beográdban
KEZEL:

Idegbeteggé' eket, nouras; tónin, hisztéria, epi'epszia, nem 
sri.iisz, bénuláso , is jö , sib.

Sebészeti o topód megbeteged bekel ; hátgcrincgörbtlléee- 
ket, Ízület <ís c<ontiuberkuló üst, c.sóji bérüfősek, testi 
b búk -t azonkívül reuma, 6kro li, elhízás, vérszegénység.

Vizgvógyln*ézeri kezelések: (hyd olerapiu) villamossággá 
(4 fülkés fürdő), mesterséges népfürdő ( v&ie), sxénsavai 
fürd , ered ti p ístyéni iszap, mediko-ni. chanika, ortopéd 
kezelés, ma.sb Azs.

Vizsgálat cs kezelés Röntgensugarakkal Diaihermia 
K lin ik a i  lá b  o r a tó r iu m

Az inféze orvos i :
l)r. Klein H. id gbaj iknat, Dr. C. Rajon sebészeti ortoped- 

orvo .
Az intézet nyitva: reggel 7-töl 12-ig, vasárnap és Ünnepnap 

és k de elöli.
Arak: k lön szó a 150, 2-3 ágyas szoba 120 d in tr naponkint

F Ivitágositéssal szob á i az intézet Beogradban,
Kuct Mihnjlo^a Venne 28, n Kn fm u'dé lin * szemű n.

T* le 'o 5-89.

u r o n y á t
-a rózsát (vetésre is) és Woltmann rózsát, apró, göm­

bölyű clutjbH l y vöröshagymát legolcsóbban 
és legjo ban szállít bármely ál.omásra bérmentve

L e d e re r Jenő bank ós bizományi üzlete
Hovísa í, Vi onov trr 7. Te'efon 211.

2412

M IN IÍE N Ü T T  R E K O R D

REKLÁMÁRÁN!

g j m m i  c 'p ö sa r k o L
amely elsőrangú ameri’ai 
és angol nyersanyagból a 
legjobb kidolgozásban ké­
szül és eonek folytán a 
használatban a legjobb és 
ta rtó sság  tekintetébe 
felülmúlhatatlan, amelyrő. 
mindenki az első próba 
után meggyőződhet. I2áí
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Elmegy a haja
ha ti ha zm l

hajsz* & I.
Megszünteti a h »jko pit,

megvédi a Haja*.
Na$<y üveg Ara 55 dinár 
Kis üveg ma 25 dinar 

poilát * zciktíJtiéaaeb
Szétküld i :  2725
„JUNO“ 

KozmetiSki Zavod, Subotica
le ód ova u ica

JUTALÉKOS
KÉPVISELŐT
tereíünk  a Vajdttágttt Subotica 
azeui.e lyel.Caak komoly uvakr. 
reflektálunk, akik hutori ere • 
kcdoknéi jól b* vannak ve­
zetve. Hűmben részesülnek. 
kK  a szakmában már mnkuJ- 
tex. Ajánlatoz a köveik zóci rre küldendők:
Ih o n e t-M u n  d ir

luv. t orr.ic ' poku&tva ír 
v ijenú ' drva d. d. Varaid! .

vnol

APRÓ H IRDETÉSEK
ÁpróhlnUtán sgy « •  I dinár, vartaffcetia 
kétneroaa aidant Legkisebb apethtoaUs l

Caab felWlyegMftt jelifás leveleket be 
Kárdeolekádásebbn válenbáhreg mM

Ersdati elajfáítnunyek ,„íli ’nX''ís,>”3 ’“
mellett b m  rcihetök, BAl.Oh

mélyen lest.ii autt szabod Arak 
LiNA mUkereskcdéá frouo tea

M É S Z
C E M E N T
F A S Z É N

T Ű Z I F A
kfciinybea áa asgyb^B

adható 2323

I l i i m  Károlynál
I. kor, Sokolska 

(Gombkötő') u’ica 17.

L E V E L E Z É S

Lánvok! Melvik unatkozó 
urileánv levelezne egv na­
tívon unatkozó urifiuval? 
Telies cimü leveleket 
»T,cneerésziiszt« ielivérc 
a kiadóba kérek. 2477

h á z a s s á g
a

21 éves csinos haiatlon 
700,000 dinár készpénz 
hozománnval és 90 hold 
földbirtokkal férihez menni 
óhait. megbízva »Amor« 
házassáekőzvetitő iroda 
Temesvár. Str. Primari.ei 
Nr. 16. 1621

„ P l i ö n l x 4*
ÉLETBIZTOSÍTÓ TARSASAG, BÉCS

JFJGO ZLÁVIAI FŐIGAZGATÓSÁG

B E O G R A Ü
K N J E G I N J A  L J U B I C A  15/11.

J ó t á l lá s i  v a g y o n  á t s z á m ítv a  
6 0 0 .0 0 0 .0 0 0  d in .

A l e k ö t ö t t  b iz t o s í t á s o k  ö s s z e g e  
á t s z á m ít v a  

7 .2 0 0 .0 0 0 .0 0 0  d in á r
A bellzetett dijak összege 1926. év végéig 

átszámítva 368.0 J0.000 dinár
Fiőkintézetek és képvise etek Európa Összes 

országai an.
Ajánlja a legkedvezőbb feltételek mellett összes 

biztositáei ágait, u. m.
élet-, tőke-, járadék-, caaládi-. hozomány-, takarék-, 
2537 baleset stb., sib.

Aspirin tGblctíák
' P xeredctiségűkéri és 

z * kiváló
minőségűkért

c*&k d va/otí/ c.90»7M<7o/<ii (íanos 
.u, doboz 6 tanulom-

mfíi) a kék  piros védbétycgqcl
e/Mn*a At’öu-áftCú’í/r.
Hu ion zr • cjo'rtd?o/'ta/
.*<*»/•• «Vck*a# \l'6n  

ea» i

d&
j S

•if

G a z d á k !

A valódi

Z öldpor
i / j  k g o s  c s o m a g o k ­
ban „A crf> p lan “

vé  ^ g g y e i  .jön 
f  i r g a lo m b a

Viszonteladóknak 
átállítja 5

Kemikalija
Kovísad

Futóik! put 27.

SHpka ullca 14. számúHÁZ
szabadkézből

jutányos áron eladó.
Felvilágosítást

oV eitm ann P éter
--vendéglősnél Suboti aN

J. SPITZER
Szobafestő 
Mázo'ó

$
SUBOTICA

I. STROSMAJERJVA UL 8.
2042

íFOGLALKOZÁS|

Qasda. aki a gazdaságivagv 
földmüvusi.skolát bábom 
előtt, végezte, kerestetik, 
f’gyanott eladó 40 knt. hold 
elsőrendű szántóföld, köves 
ut és a Huboticai határ mel­
lett. Értesítés <ir. Strelitzky 
Dénes ügyvéd irodájában, 
Subotica, Aleksandrova ul 
1. 2297

Oki. evójtvwerész. fiata­
labb nyelveket beszélő, 
tapasztalt férfi, munkatár­
sat keres mielőbbi belé­
pésre. Naszluliácz Lajos 
gvóvvszcrúsz Vel.-Kikin- 
dán. 2274

Nöltodrász vagv fodrász- 
nő. elsőrendű munkaerő, 
magas fizetéssel felvéte­
tik. Pomnadur Kozmetika 
Subotica. Városház-éDü- 
let.______ __________ 2669
Elsőrendű szalónszabónő 
uribázakhoz ajánlkozik.
Otthonra is igen olcsón 
vállal. Cím Subotica. Ca­
ra Lazara ul. 52. 2395
Utazót, ki füszerkereske- 
dókét látogat, magas J u ­
talék mellett keresek. — 
Cím a kiadóban. 2772
A Deutsche Bekleldunas- 
Akademie hallgatóid fér-
fiszabászi. esetleg máso­
dik szabásai állást keres. 
— Szives megkereséseket 
»Elsőranguan képzett® iel- 
iee alatt a kiadóba kér.

 2761
Kocslfónvezo-kárpltos 

uradalomba több éves bi-
zotivitvánnval ajánlkozik. 
Vidékre is. Bővebbet: 
»Amcrtka« közvetítő. Szu-'' 
botica._________________
Szorgalmas, ió bizonvit- 
vánnval. néev gimnáziumi 
képzettséggel. gabona- 
szakmában iártas: ma­
lomba átvevői, raktárnoki 
vagv portási állást kere­
sek. Cím: Nagy Antal 
oarni miin. Secani (Bánát)

2758

Cip
teljesen kiárusítom!

R Ó K A
divatcipiazete

Zrinjskl trg 2.
•n

G y U m H lcsla
C u r b o lln c u m
permetezéssel már 
most elpusztítjuk :i 
petéket és álcákat
Kapható iUaárólag

S u g á r  M a n ó
cégnél Telefon 47

Eladó eqy hatüléses

BENZ w
autó

villanyvilágítással
Cim •  novist idi kiadóban

SÍRKÖVEK
bútorlapok, betüvósé- 
selt legjutányosabbnn

P A L A T Í N U S
g ép erő re  berendezett 
kőfaragónál, Subotica.,

’l l

T ö lg y  é s  a k á c

komló oszlop
T ö lg y  k e r ít é s o s z lo p  

K ő r is  b o g n á r ía
kapható és megtekinthető Novisadon

ALEXANDER FUCHS
Novisad, Hotel Sloboda

2751

Nevelőniit keresek, ocr- 
fekt németül és szerbül 
beszélő, idősebb izraelita 
vallásul. 10. 8 és 1 éves 
gyermekem mellé. Hauer 
Józistfné. Scnta._____ 2654
ö t évi gabona- és malom- 
szakmában dolgozó, vétr- 
zett fiatalember. német, 
masrvar. szerb nvclvisme- 
r' ttel. azonnalra megfele­
lő  .állást keres. »Lehetőlcv 

l Subotlcán* Jclieére. 2655
Stabilgépész, ki jelenleg 
nagyobb bánáti gazdaság­
ban 5 év óta működik, ál­
lást keres április 1-re gőz­
malomba vagy gazdaságba. 
Gépjavítást vagy nyári 
eséptést is vállal. Marko­
vié Máté gépész, Coka.

_________ 2721
Fiatal, csinos házvezetőnőt

1 keres m agános ú rie m b e r.
Pontos címmel cdlátott 
fényképes ajánlatokat >Iláz- 
v'zetönö. jeligével a lop 
kiadóhivatala továbbit.

2676

Nyakkendő készítéshez 
varróleánvok fizetéssel 
felvétetnek. Cim a kiadó­
ban._______  2762 ;
Ugves kézilányok ruha­
varráshoz felvétetnek. — , 
VIII.. Sabaéka ulica .39.

2779

Alkalmazást keres eev 
gyermektelen asszony, 

bármilyen foglalkozásra, 
bogv nappali ideiét fel­
használhassa. Bővebbet 
»Amerika« közvetítő. _

Rövldáru-kereskcdőscgéd
állást keres. Cim a kiadó­
ban.______ _  2749

Másféléves kisleányom 
mellé vidékre keresek fel­
tétlenül megbízható, intel­
ligens gondozónőt, ki a 
háztartásban is segít. Cim 
a kiadóban. _  2769
A kosmetikónál nagyon 
fontos a lelkiismeretes ke­
zelés. Csak a Pompadour 
kozmetikában (Városháza 
épület) végeztessen arc és 
testápolást, ahol a legmo­
dernebb kezelési módok és 
eszközök állanak rendelke­
zésére. 2018

B Ú T O R S Z Ö V E T E K
Selyem ripszek Moquettek 
Brokátok * Matracgradlik
Damasztok Szőnyegek"
Velourok Futók

az összes kárpitos ke.lékek nagyban 
és kicsinyben.

ZSÁKOK, PONYVÁK, ZSINEGEK, 
KÖT LÁRUK

M in tá k a t  v id é k r e  is  k tt ld ttn k .
r m  r

Detail: Városi bárpalota. 
S U n O U C í l  Engro.t Vilsnnova uh 7

Maison Müller kalapszaJón
Sombor

KfilBnbejáratu uccai búto­
rozott szoba, egy ur részére 
kiadó. Zeljezniéka ul. 7.

2688

KF « SLET

I2688 ! |

Házmesternek házaspárt 
keresek azonnali belépéssel 
Sombor. Kralja Petra ul 
30. _________  2684
PaszomAnykéssittik tudas­
sák velem ciniüket. Rirn 
József, Ada. 2706
Gabonaszakmában jártas, 
gyakornoki állást keresek
azonnali belépésre. Cim: Keresik egy több evi gya-
Grűnbergcr Andor, Srbo i korlattal bíró ncmokleveles 
bran. 2707 ' GYÓGYSZERÉSZSEGÉDET,

, a „ i  a receptura és a labo 
Jó mnnkáa cípészsegétM I ; i  ó munkAH,atokban e|iő  jir-
(erii f-s női munkán a ) tassággal bir. Az ajánlkozó - 
landó alkalmazásra ke- - - -
resek. Jovan Stankovic D.-
Palánka. 2710
Jó családból való fiú ta- 
noncnak felvétetik, Liszák 
Antal hentes, húspiac

2723

Ceynököket felvesz ió 
jövedelmező keresettel

I * Amerika-’ közvetítőiroda, 
i's/nh/tflra 2771

I

b n fe lem lítendő, hogy hol 
és m eddig m űködött, a kor 
és va llás. Szerb, m agyar és
német nyelvismerettel. Az 
állás ápr. hó elején betöl­
tendő, M ály László g yógy­
szerész Kula 8739
Vonnék kis családi házat 
vagy alkalmas telket. Ci- 
mek*t a kiadóba kérek.

2080

Náay választék, szenzációsan olcsó árak dü- 
chesse.ripsz, szalag, szalma és lószőrkalapokban

Bármely m tde’l után készített kaiapfazon 
ára — kombinációd, kézzelvarrolt s alma 
s bortni Összeáuitások, elsőrendű kivitel, 

a icgfinomibb anyaga hozzáadásával
e

8 0  d in á r
7470

H a l l ó  S H a l l ó !
Vett-e m á r  sors egyet

GYETVAINÁL B-Topolán,
ha vesz okvetlen nverni fog.

H ú z á s  á p r i l i s  11.
4,200.000*-, 1,*200.000*- 560.000-—, 500.000*-
400.0(0—, 300.0 0*— stb. 82,01X).1 00 dináron felüli 
ny rein nyék. Minden második jegy nyer. orsje- 
g ek A: ai l( 0, . 00 és 400dinár. Pró áljon zorencsó

GYETVAINÁL B.-TOPOLÁN.
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KOtUÜ MOZI
Ma

Ú J D O N S Á G !
P R E M IE R !

Borzalmak
városa

8 felvonásos film ­
attrakció kalandok­
ról, táncról és szép­

asszonyokról

LIFKA MOZI
M A

Ke t s premier! 
P O L A  N E G R I  
ülönl ges ujdons ga

Kétarcú dáma
Luxus i m F or dáró , az 

am íi ai R vie áról
Rövid zoki ya, hóditó 

bubife’, tánc >s láb c-kák,
ragyogó szeme'-, ez

COLLEN MOORE
A m ai leá n y o k

c. film főszereplője |
• • _ •_•

vétel-eladAs
IN*

Eladó ház. a Maisai szőlő­
ben, vasöntödével szemben 
tégy villaszerű ház) 3 szo­
ba, konyha és mellékhelyi­
ségekkel, 2 kapa kert gyü­
mölcsössel. A házba azon 
nal be lehet költözni. Ér­
deklődni lehet: járásbíróság 
fldsz. 31. ajtó szám alatt. 
Joso Kaié.

150  d in á r
10.000 kilogramm dunai ho­
mok, ab Bogojevo, duna- 
parti vágány, vaggonok- 
ba rakva állomáson 200 di­
nárért minden nap kapható 
Johan Merkl, Sonta. 1609

Elsőrendű szegedi nemes 
gyümölcsfák ritka példá­
nyok kaphatók nagvban 
és kicsinyben Kainné vi­
rág-telepén. Szegedi ut. 
Villanytelep mellett.

10327

S Í P O S
F I A I
mübutor-éi épületasztalos üirm

ZEÍ'.TaI UT 3.
«<

Ál andó nagy stil- és 
kommers bu.or­

rú ra'.
Físzleiii/ií'sl keívezmfn'.’

A PR Ó H IR D ETÉSEK
AprtfbirdaWa agy •»» > dÍBÍr- *••»*<*»•«• kétnwMM nimit Legkisebb epribirdeMe ára 10 áin.

C tú  MUlyepeM jaUfáa leveleket taváMtaak 
KMeefak&Ueakbee eíieeeMlyeg MUáUaUA

VÁROSI

Eladó egv iókarban lévő 
ebédlő kredenc. csiszolt 
ínárvánvlaooal és eev író­
asztal fekete márvánvlao- 
nal és egv kerek márvány­
asztal lan. Megtekinthető 
V. kör. Otvoretia ulica br. 
tL________________3768
Ház főforgalmú péküzlet­
tel. haláleset miatt sürgő­
sen eladó. II. Oslobodicttla 
ul. 76. 2770

M O Z I R pL O N FÉ jL B

A p o lló  N ovis i

Március 22-én

A csodadok'or
A magyar filmgyártás reme­

ke, vígjáték 8 felv-bau 
Főszereplők :

R .lkai Márton 
taszary Piri 
Székely Ibolya

Jön 1 Jön 1
A KISASSZONY FÉRJE

Kifogástalan io pianino, 
esetleg rövid kereszthuros 
zongora, megvételre ke­
restetik. Cim a kiadóban.

2757
Keresek megvételre 1 db 
»Astra«. 25—32 HP szívó- 
gázmotort. lehetőleg MÁV 
cséolőv.zekrénnvel. Aján­
latokat Keszler István. J
Knezsevi-Vinogradi kérek, 
fizetési feltételek megje­
lölésével 2759

Hétfőn 21-én kedden 22-én 
Cs k két nap

N e  já t s z  a  t ű z z e l
drám ü felvon sban. A (őszei epben: 

Llane Hald és A lfred  F rie land.

A p r o t e k c ió s  le á n y
vígjáték 6 k ivonatban. A főszerepben :

OSSY CSWALDA
E^őa^ások kezdete 4. 6 és fél 9 órakor.

Blomit tyukszemirtó pár 
nap alatt gyökeresen eltá­
volít minden tyúkszemet 
és börkeményedést. Részi 
ti. Blum gyógytár főpos­
tával szemben 9ó
Április elején Dél-Ameriká- 
ba utazom, kint élő hozzá­
tartozóikról értesítést sze­
rezhetnek. Kiskorú egyéne­
ket kikisérek, kiutazóknak 
vezetőnek ajánlkozom. Kinti 
nyelvet beszélem. Levele­
ket ‘Április elején* jeligére 
kérek Bega hirdetőhöz V.- 
Beékerek. 2699

,, » ‘ -x- s

N ői fé lc ip ő k  
I -a  f e k e te  b á r so n y b ó l

5U- <1 <•

Masszív és ió karban lévő 
hálószoba olcsón eladó. —- 
Cim a kiadóban. 2649
Fatelep eladó vagy bérbe­
adó Suboticán, vasúti kira­
kodóval április 1-re. Cim a 
kiadóban. 2667__ _ aI
214 HP strapamotor. bi­
cikli. nem kuplungos, ju- ; 
táncosán éladó, esetleg 
részletre is. Kiss 1. II. kör 
Masarykova ul. 67. Suboli- 
eu. _   2741
Eladó birtokok: Bácská­
ban 200 hold gyönyörű ta­
nyával, telítsen bevetve, 
gazdag élő és holt felsze­
reléssel. azonnal átvehető, 
holdia tizenkettőezer di­
nár. — Slavoniiúban 125 
hold príma föld. vetés és 
telíts felszereléssel, azon­
nal átvehető, holdia hét­
ezerötszáz dinár, törleszt- 
hetö 30 évig. Csak sze­
mélyesen tárgyalok. Le­
velekre nem válaszolok. 
Ven János S'tbi tica. Paie 
Kuiundzica 38. 2764

FF'TYELMES 1ÍL E G Á N S

$

M O D ER N T E T SZ E T Ő S
s(Mai í; í r a i  ?fc.; i ,  
t i  ti M M  E l.

V

’I

M . C I 7 I L
SOMBOR 11.: t, leszállított ár

Modern báz eladó és 
azonnal beköltözhető. Ér­
deklődni Skotus Viatora 
49._________________ 2774
Üzlctáthelvezés miatt az 
összes raktáron lévő fű­
szerárukat a legolcsóbb 
áron kiárusítom. Herzl 
FüIöd füszerkereskedő. — 
ZsidótemDlommal szemben

V r - r-'

leszállított ár

D I N Á R

Uj virágüzlet! Kain Lajosné 
városi üzlet Városháza épü. 
leiben (kenyérpiac) Telep: 
Palicsi-ut, villanytelep mel- 
lett. Ajánlja naponta friss 
élő. vágott virágjait, rózsa 
szekfü, ibolya, valamint 
cserepes virágokat, ciklámen 
erika, camilia, cirenária, dél­
szaki növényeket, pálmák 
diszfenyök. Részit eljegyzési 
valamint menyasszonyi 
csokrokat, színházi diszkó- 
sarakat, halotti koszorúkat, 
rendkívül olcsó árakon.
UJ KOZMETIKAI szalon 
nyílt meg (Strosmajerova, 
ul. 8. I. cm. húspiac), ahol 
Papné a már eddig bebizo­
nyított biztos eredménnyel 
végez szépségápolást. El. 
ismert jó kenőcsök. Szeplő, 
májfolt, szemölcs és haj­
szálak eltávolítása. 1021
Mindenkinek tudni kell. 
hogy Suboticán legolcsób­
ban a gyümölcspiacon, Föl­
des Samu ruhaáruházában 
vásárolhat. Férfi divatöl­
töny már 525 dinártól, 
kamgarn és koverkó öltöny 
750 dinártól, Fiuöltöny 425 
dinártól, gyermekruha 225 
dinárért, férfi szövetraglán

Kiadó bútorozott szoba 
különbeiárattal — Eladó 
holtai tó rollóval. Aleksan- 
drova ul. 11.________ 2765
Keresek eev üres szobát 
a beltéren irodának, lehe­
tőleg különbeiárattal. Cim 
a kiadóban,__________2747

Két csinosan bútorostt 
szoba a beltéren április hó 
elseiére kiadó. Ugvanoti 
egv iókarban levő szivatv- 
tvus kút iutánvos árban 
eladó. Cim a kiadóban. 
_____________________2745

Akinek eladó háza vacv 
bárminemű ingó- és ingat­
lanja. valamint lakása bér­
be van. ielentse be iro­
dámban. ahol leggyorsab­
ban elintézést nver. --- 
»Amcrika«. Szubotica. FŐ- 
oosta mellet t . _________
Elveszett Crnkovic István 
névre szóló fegyvertartási 
engedély. Megtaláló adia 
le a rendőrségem___ 2746
Kiadó füszeriizlet beren­

dezéssel. rőfösiizletnek is 
alkalmas, egv hentes üz­
lethelyiség. Ugyanott üz- 
lctaitó eladó. Maisai ul 
122.________________2766
625 dinártól, koverkóból 
800 dinárért, elegáns színes 
bőrkabát 750 dinártól, guni- 
miköpeny 235 dinártól, szö­
vet gummiköpeny vagy ko­
verkó 425 dinár, női divat- 
köpeny már 475 dinártól, 
koverkóból 725 dinárért 
férfi esököpeny, erős, kifor­
dítható, két oldalon visel­
hető, 150 dinártól, munkás­
öltönyök és köpenyek 15" 
dinártól. Saját érdekében 
ügyeljen a címre. Vidékre 
utánvéttel, meg nem felelés 
esetén a pénzt visszaadom

Palicson a stranddal szem­
ben kiadó 3 lánc kaszáló 
és 5 lánc szántóföld kuko­
rica alá vagy konyhavete- 

I ménynek, kitűnő dinnve- 
föld. Érdeklődni lehet Szu- 
boticán I., Vilsonova ulica 
br. 28. 2622

> - , kn-rsefrf Ir'f/fia ár FENYVES FERENC Subotlca Nyomatott a kloá fitulaMnnne Minerva r.-t.-fiái Peleifia kin,Ifi- FENYVES IAIOS Subotlea.




